



Imperio

"Las J.O.N.S. saben que hay un manojito de magnas cosas que deben ser salvadas, defendidas e impuestas como sea"

Ramiro Ledesma Ramos

Año VIII • Número 1941 • ZAMORA • Sábado 27 de marzo de 1943 • Precio del ejemplar: 25 céntimos

La DIVISION AZUL lo ha dado todo por el honor de la Infantería española

Hizo fracasar los intentos soviéticos y no retrocede ni ante la misma muerte

Fué la primera en acudir a taponar las brechas abiertas en las líneas alemanas

BERLIN, 26.—La División española de voluntarios ha pasado su segundo invierno en el frente del Este escribe un redactor militar alemán. Lo ha dado todo por el honor de la infantería española. Son los primeros en rechazar las masas asaltantes enemigas y los primeros en acudir a los puntos donde los soviéticos habían probado abrir brecha. En el frente de San Petersburgo el mando rojo decidió atacar el sector defendido por los españoles y para ello puso en línea varias divisiones de infantería y gran número de carros. El intento soviético fracasó ante el feliz empuje de los soldados españoles que no retroceden ni ante la muerte.—Efe.

Millón y medio de hombres han perdido los soviets en su ofensiva de invierno

BERLIN, 26.—Los círculos militares declaran que del 20 de noviembre de 1942 al 20 de marzo de 1943 las formaciones de los ejércitos de tierra han destruido 10.558 carros soviéticos en tanto que la D. C. A. y formaciones volantes destruyeron otros 1.400 con lo que las pérdidas enemigas en carros asciende en la batalla de invierno a un total aproximado de 12.000 carros. El número de aviones de los rojos destruidos en aquel lapso de tiempo es de 3.763. La cifra mensual más elevada corresponde al mes de diciembre con 949 aparatos. Las bajas totales del ejército rojo en la ofensiva de invierno son 1.500.000 hombres.—Efe.

La primavera dueña de la zona presente en el frente ruso.

BERLIN, 26.—En el frente oriental no ha habido combates de importancia más que al sur del Lago Ladoga donde los ataques soviéticos no tuvieron la eficacia de las últimas semanas.

El adversario tiene sin embargo reservas frescas. Contrariamente a las informaciones del enemigo sobre supuestos éxitos en la cabeza de puente de Kuban no ha habido más que escaramuzas locales.

Se hace notar también que la primavera comienza mas pronto de costumbre al erigirse en dueña de la situación de la hora presente.—Efe.

Conquista de dos cabezas de puente en el Donez

BERLIN, 26.—Al oeste de Jarkof dice la Oficina Internacional de Información el enemigo intentó la reconquista de una altura que había caído

El Ministro Secretario da posesión a los consejeros de la Obra Sindical contra el Paro

Como consejero asesor ha sido designado el subsecretario del Ministerio de Trabajo

NADRID, 26.—Se ha celebrado esta tarde en la Delegación Nacional de Sindicatos el acto de dar posesión a los consejeros de la Obra sindical de lucha contra el paro, por el ministro secretario del Partido camarada Arrese. Asistieron también al acto el vicesecretario de Obras sociales y delegado nacional de Sindicatos, el subsecretario del Ministerio de Trabajo que ha tomado posesión de la presidencia del Consejo asesor de la lucha contra el paro y otras jefarquías.—Cifra.

Recepción en honor del doctor Modrego

SABADELL, 26.—Esta tarde se ha celebrado una recepción en honor del doctor Modrego. Han desfilaro ante el obispo diversas personalidades religiosas y representaciones. A las siete y media se trasladó el obispo acompañado por las autoridades al Arciprestal de San Felíz donde es entonado un Te Deum.—Cifra.

Fracaso rojo ante Novorossisk

Han caído en poder del Eje dos cabezas de puente enemigos sobre el Donetz. Al SE de Bielgorod fué rechazado un ataque soviético. Fueron destruidos 17 carros.

Calma en el resto del frente meridional y central. Al sur y SO de Orel donde el enemigo en un ataque que fué desbaratado perdió 23 carros, prosigue el reajuste de las tropas alemanas y con la llegada de divisiones frescas de infantería las unidades de asalto quedan libres para nuevas operaciones.

Los ataques soviéticos en el sector de San Petersburgo y al sur del Lago Ladoga pasaron de acciones locales.—Efe.



El intento bolchevique de desembarco en Novorossisk fracasó ante la respuesta de las defensas alemanas. Esta foto muestra a los soldados que defienden un sector del puerto, corriendo a sus puestos al oír la señal de alarma.

Stalin ya no puede hablar de defender el país contra el invasor extranjero

Los voluntarios rusos de Wlassov completan la movilización europea contra el comunismo

ROMA, 26.—La Agencia Stefani comenta la noticia de la próxima constitución de un ejército ruso de liberación anunciado por el exgeneral soviético Wlassov y dice que ha suscitado en todo el mundo el mayor interés.

Stalin no puede hablar ya de un ejército de patriotas en lucha contra el invasor extranjero. Las intervenciones de los voluntarios rusos que renacen al lado de los voluntarios ucranianos viene a rematar la movilización europea contra Stalin y su régimen. Todos los pueblos van comprendiendo que la única posición de vida reside en la lucha contra el comunismo.—Efe.

Hipocresía del régimen comunista

BUCAREST, 26.—Toda la hipocresía del régimen soviético hacia el cristianismo—dice el periódico «Viatza»—es puesta de manifiesto en el libro editado por Moscú sobre la iglesia Ortodoxa Rusa y la guerra contra el fascismo.

Los soviets —añade el periódico— intentan dar la impresión en este libro de que la religión ortodoxa goza de completa libertad en la URSS, pero el autor de la obra es completamente desconocido en los centros eclesiásticos y hasta ahora solo se ha oído hablar de que en España y en Besaravia, que solamente estuvo ocupada un año por los soviets, el bolchevismo destruyó sistemáticamente las iglesias cristianas y demostró plenamente que el bolchevismo y el cristianismo son completamente incompatibles. Al mismo tiempo que estas destrucciones, proseguía al encarcelamiento y el asesinato en masa de sacerdotes, en tanto que los rabinos y las sinagogas de Besarabia permanecían intactos. Esto demuestra el lazo que une a la judería con el bolchevismo y la imposibilidad de una resurrección de la Iglesia Cristiana en la Rusia de Stalin. A pesar de ello, sigue viva la fe de sus mayores en el alma del pueblo ruso, como ha quedado demostrado en los territorios liberados por las fuerzas del Eje.—Efe.

ISMET INONU se traslada a Stambul

ANKARA, 26. (S. E. T.)—El viernes por la noche el jefe del Estado turco Ismet Inonu abandonó Ankara para trasladarse a Estambul donde permanecerá dos semanas.—Efe.

Dimiten los ministros franceses de Justicia, Marina y Aire

La crisis quedó resuelta en las primeras horas de la noche de ayer

VICHY, 26 (S. E. T.)—Urgente. En las primeras horas de la noche del viernes se ha verificado la reorganización del gabinete francés. Han dimitido de sus cargos los ministros del Aire Justicia y Marina.—Efe.

Los cambios afectan a diversos departamentos

VICHY, 26.—La composición Ministerial francesa ha sido modificada a propuesta del presidente Laval y aprobada por el mariscal Pétain, jefe del Estado. El departamento ha sufrido las transformaciones siguientes: Contraalmirante Bleot asume los ministerios de Marina y Colonias en substitución del almirante Abrial y del gobernador general Brevie.

Se crea el Ministerio de Defensa cuya cartera desempeñará el general Bridoux; la Secretaría de Estado de Guerra el general Jeannekyn; el secretario de Estado del Aire deja de realizar sus funciones y su departamento no queda suprimido. Cesa el ministro de Justicia y Guardasellos Beriholeny a quien substituye Gabalde. La Secretaría de Estado de Trabajo se con-

vierte en Ministerio y a su frente continúa Huber Lagardelle. El departamento de Familia y Sanidad se refunde en uno solo bajo la dirección del doctor Grast hasta ahora secretario de Estado de Sanidad. El almirante Platon cesa en su cargo de secretario de Estado cerca del jefe del Gobierno. Estas funciones las conserva Ferran de Brinon.—Efe.

2.000 sacas de correspondencia perdidas en los últimos hundimientos

PARIS, 26 (S. E. T.)—Debido a la actuación del arma submarina del Eje durante las últimas semanas se han perdido 2.000 sacas de correspondencia destinadas a las tropas norteamericanas de guarnición en Inglaterra, Irlanda, Africa septentrional Egipto e India.—Efe.

Unidades motorizadas del Eje alcanzan la retaguardia aliada en Bu-Hamarán

Los anglonorteamericanos abandonan 70 carros, 16 piezas de artillería y otro material pesado

Montgomery retira tropas de la línea Mareth para reforzar su ala derecha

BERLIN, 26.—La Oficina Internacional de Información declara que la batalla defensiva de Rommel continúa con una violencia no disminuida en los sectores central y sur-oeste de Túnez contra el potente ejército norteamericano.

Las formaciones motorizadas de EE. UU. ejercen presión hacia el este en el sector de Gafsa donde tienen la misión de realizar sin tener en cuenta pérdidas una penetración que les lleve a la costa oriental. Hasta ahora no han tenido éxito y por el contrario un brioso contraataque alemán ha ganado tanto terreno cerca de Bu-Hamarán que las unidades motorizadas han llegado al flanco y a la espalda de los norteamericanos que nuevamente perdieron ayer numerosas armas pesadas y otro

material, entre él, más de 70 carros y 16 piezas de artillería. Como están llevando nuevos contingentes del Oeste hay que contar con otro contraataque. El grupo inglés atacante que opera desde Ksar Rhilane en dirección Norte, mostró gran actividad después de las pérdidas sufridas la víspera.

En el sector próximo al frente y sur de Yebel Tebaga han sido descubiertas nuevas concentraciones inglesas de lo que ha de suponerse que continuarán los ataques de envergadura del Octavo Ejército. Esta opinión está confirmada por el hecho de seguir retirando Montgomery numerosas tropas y armas del este de Mareth para dirigirlas a su ala derecha.—Efe.

Se espera también que ataque el primer ejército británico

BERLIN, 26.—(S. E. T.) Aumentan los indicios de que en breve el primer ejército inglés en Túnez septentrional participará en la ofensiva general anglo-sajona comenzada ya en Túnez central y meridional, según se informa de fuente competente. En la zona frontal del primer ejército inglés ha iniciado extraños movimientos de potentes formaciones motorizadas. Lo mismo ocurre en la región de Medjed el Bab donde aumenta la actividad de las tropas de reconocimiento inglesas. Por medio de una eficaz operación de las patrullas alemanas de reconocimiento efectuada en la región de Djebel Abrial, se sabe que también las tropas inglesas han recibido en aquella zona considerables refuerzos procedentes del sur.—Efe.

Las operaciones son solo preludio de movimientos futuros

BERLIN, 26.—Con gran atención se sigue en los medios militares las noticias de Túnez muy incompletas por el carácter especial de este teatro de operaciones. Se destaca la reserva de la apreciación de la situación actual porque en Berlín se ve en las operaciones efectuadas solo un preludio de movimientos futuros.

Después del primer asalto los anglo-americanos parecen haberse dado cuenta de que no se conseguirá nada con los ataques frontales. Por esta razón el enemigo realiza nuevas concentraciones en su campo. También se destaca la prohibición decretada por los ingleses sobre la difusión de noticias sobre los acontecimientos de Túnez.

No se reciben en Berlín informaciones sobre si se encuentra en acción la flota aérea de los ingleses que se ha anunciado con tanto extruendo.—Efe.

Según los oficiales británicos la línea Mareth es más fuerte que la del Alamein

LONDRES, 26.—Radio Argel hace el siguiente resumen de la situación en Túnez. En el Norte actividad de las patrullas del Eje. En Medjed el Bab los aliados han causado importantes pérdidas al adversario. En Gafsa y Mankassy el adversario ha lanzado ataques locales que han sido rechazados. En la región del octavo Ejército los ingleses han realizado algunos progresos y han mejorado sus posiciones.

De hora en hora crece la intensidad de los combates a lo largo de la línea Mareth, aunque no ha sido lanzado a la batalla el grueso de las fuerzas. Los oficiales y soldados del octavo ejército consideran que la posición de la línea Mareth es mucho más fuerte que la del Alamein.—Efe.

Los norteamericanos encuentran resistencia en todas partes

ARGEL, 26.—Las tropas norteamericanas escribe el enviado especial de la Reuter tropezaron con fuerte resistencia germana en el desfiladero de Yebel bu Hedina a unos 15 kilómetros al sur este de la estación férrea de Sened. También encontraron resistencia a 7 kilómetros al sur este de Maknass y, Refiriéndose a continuación a la ofensiva aliada en el aire dice que su esfuerzo principal fué dirigido ayer contra la posición alemana al sur de El Hamma donde provocaron extensos daños.—Efe.

Rommel emplea en Túnez un nuevo modelo de carro blindado

Los proyectiles de antitanques no logran perforar su potente coraza

BERLIN, 26.—Cada «tigre» nuevo modelo de carro alemán, es según un corresponsal en el frente de Túnez un verdadero punto de apoyo y donde quiera que un ataque del Eje es detenido los «tigres» hacen el milagro de que el movimiento se reanuda. Añade el corresponsal que los «tigres» que llevan cañones de gran calibre no sufren sino los arañazos de las piezas anticarrros que no logran taladrar su coraza.—Efe.

De Gaulle anuncia una nueva entrevista con Giraud

Como la anterior se celebrará en Africa del Norte en fecha próxima

LONDRES, 26.—El general De Gaulle ha pronunciado por radio un discurso dirigido a los franceses en el que anuncia que próximamente se entrevistará con Giraud. Dentro de poco, dijo, irá a Africa del Norte. En nombre de todos aquellos franceses que pública o secretamente se han adherido a nuestro movimiento y conocen los graves deberes que esta confianza me impulsa, trataré en francés con los demás franceses que allí me esperan. Ante todo celebrará una entrevista con el almirante Giraud gran soldado y noble figura. Así todos juntos encontraremos los medios de lograr la unidad de nuestra patria de nuestro imperio y de nuestra fuerza.—Efe.

Catroux sale para Argel

LONDRES, 26.—El general Catroux ha salido de Beirut con dirección a Argel.

Antes de marchar declaró que esperaba regresar dentro de tres o cuatro semanas para asistir a las elecciones de Beirut y Damasco.

Estoy seguro añade que las conversaciones entre Giraud y de Gaulle darán por resultado la unión completa de nuestro imperio.—Efe.

LONDRES, 26.—El general Catroux ha llegado a Argel.—Efe.

Wallace en Lima

Conferenció durante cuarenta minutos con el presidente Prado

LIMA, 26.—Ha llegado a esta ciudad el vicepresidente de los EE. UU. Wallace. Poco después visitó al presidente Prado con el que mantuvo una entrevista que duró 40 minutos. Luego emprendió viaje hacia Santiago de Chile.—Efe.

CRONICA DE BUCAREST

SU ULTIMO VUELO...

Cómo murió el general italiano Eurico Pezzi, vencedor en los cielos de Libia, Etiopía, España, Grecia, Yugoslavia y Rusia

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

Por aquellos días de mayo de 1942 en que el estruendo de la batalla de Jarkof llenaba los ámbitos del frente oriental...

Con la intimidad que supone el trato de varios días de vida en común sobre el frente de lucha, aprendí a conocer y admirar las excelentes cualidades castrenses de aquel joven general de 45 años que unió a la rigidez y severidad propia de su jerarquía, una jovialidad y camaradería impregnadas de bondad y tolerancia...

Como curiosa anécdota de su vida, de la cual fui testigo y que nos llenó a todos los presentes de admiración y entusiasmo, puedo relatar la siguiente: Junto a la base italiana se hallaba instalada otra base alemana de «Stukas»...

Con semejante general que no harían sus «aguiluchos»! Estos, jóvenes y maduros, veneraban y querían a su jefe con el cariño de quien sabe que tiene por jefe un hombre todo corazón; que vela por ellos, que comparte sus peligros y cada vez que uno sufre el menor retraso en el horario previsto...

Personalmente, él realizaba los vuelos de inspección, reconocimiento y transporte de heridos y con la ingenuidad de su juvenil temperamento se satisfacía en desplazarse sobre los aires para aportar unos pitillos a los valientes y sufridos «terrestres» de primera línea...

«¿Qué te parece, camarada español, la mala puntería de los rojos?» Yo a fe de sinceridad dije que la mala puntería de los soviets me parecía muy beneficiosa y excelente para nuestra salud...

Un día al entrar en su improvisado despacho de campaña, pude percibir bajo su peculiar sonrisa, un algo de tristeza que me extrañó profundamente. Al salir no pude por menos de preguntarle a mi camarada Profili—intimo del general—y no menos mío...

«Nada, está emocionado porque ha recibido alguna carta de sus hijitas... Un día me lo encontré con su eterna sonrisa pero con rastros de lágrimas en los ojos. Jamás había visto al general tan impresionado. Al preguntarle si le ocurría...

algo, me extendió una carta firmada por sus hijas Elena y María Luisa y entre cuyas últimas frases pude leer: «Si supieses papá, cuán orgullosos estamos de tener un padre como tú...» Su impaciencia por encontrarse de manera permanente entre sus hombres, era la causa de que le torturasen los trabajos burocráticos que a ciertas horas le ataban a su despacho...

Y al fin llegó el día trágico. Un día tormentoso de diciembre con nieve copiosa en el suelo y un cielo cuajado de nubes preñadas de tristes augurios. Una vez más, el general, impulsado por su generoso y brioso temperamento, tomó el vuelo para aportar socorro y organizar la evacuación de mil hombres heridos que eran transportados en brazos por sus camaradas...

CRONICA DE BERNA

Suiza, país de la democracia tradicionalista

El presidente de la Confederación Helvética, primer combatiente contra el peligro bolchevique interior

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

BERNA, 26.—Cuando un representante de la Confederación Helvética de la talla política de J. M. Mussy, primer combatiente contra el peligro comunista en el interior y defensor encarnizado de las ideas de la nueva Europa toma partido por la forma democrática que se practica en Suiza, no es posible adoptar la misma actitud que en caso semejante seguiríamos en Francia.

Las democracias de Francia y Suiza difieren por sus orígenes y por su esencia. Un demócrata francés es casi siempre un demofilo—los términos son bien diferentes—mientras que un demócrata suizo, demócrata de esta especial demografía en que el pueblo se sacrifica por la autoridad y no la autoridad por los caprichos del pueblo, es casi siempre un tradicionalista a su manera...

Si la afirmación de Mussy es exacta, no lo es menos su constatación de que «una monarquía popular, una aristocracia paternal y una dictadura basada en el consentimiento del pueblo son formas puras de la democracia». Es esta democracia verdadera, la que concibe y desea Mussy para Suiza, coincidiendo en su juicio con Sidney Huddleson.

En efecto, cuando se estudia la historia de este país extraordinario se aprecia que su formación se debe única y exclusivamente, como lo ha hecho notar recientemente Federico Grin en su estudio sobre la política de Francia y el testamento de Richelieu, a la formación de democracias aldeanas en medio de la feudalidad del Sacro Romano Imperio.

Si la afirmación de Mussy es exacta, no lo es menos su constatación de que «una monarquía popular, una aristocracia paternal y una dictadura basada en el consentimiento del pueblo son formas puras de la democracia». Es esta democracia verdadera, la que concibe y desea Mussy para Suiza, coincidiendo en su juicio con Sidney Huddleson.

rápido salvamento. Dos horas después reempezaba el vuelo; a las dos horas quince minutos, camino de regreso a la base, telegrafaba en demanda del Q. D. M. respondiendo a la emisora ratificándole el rumbo; a las dos horas diecisiete minutos, probablemente a causa de la tempestad o por haberse visto obligado a derribar a causa del fuego adversario, insistió pidiendo nuevamente el Q. D. M., y una vez más la emisora de dirección... Después, silencio... Después, angustia... Después, nada!

A las tres de la tarde era ya casi de noche; sus «aguiluchos» no podían dominar su impaciencia; pese a la proximidad del enemigo se encendieron durante toda la noche los reflectores del aeródromo; sumidos en una desesperación zozobra, sus hombres esperan horas y horas; todos confían en el valor y pericia del general; a la madrugada, las escuadrillas locas de impaciencia emprendieron la búsqueda desde el cielo, mientras por tierra oficiales y soldados en trineos y carros, en coches y a pie, prosiguen infructuosamente escudriñando bosque y llanuras, montes y valles... Aquel hombre que tantas y tantas veces desafió la muerte luchando contra los enemigos de su patria, aquel hombre de cuyas hazañas escalofriantes fueron testigos los cielos de Europa y África, fué a encontrarse sobre las desérticas estepas rusas el cumplimiento de su postrer acto de servicio. Al heroico soldado y camarada de ayer que compartió con nosotros las vicisitudes de nuestra guerra de liberación, yo dedico este sentido recuerdo y le doy mi más vibrante «Presente» de falangista.

Bucarest, 10 de marzo.

CRONICA DE BERLIN

El comercio de trueque

Por Sánchez CAÑAMARES

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

BERLIN, 26.—Ya lo he explicado una vez. En Alemania sobra dinero. El ministro de Economía, Funk, explicaba en su último discurso las razones de este exceso de dinero y las medidas que pensaba tomar para absorberlo. Las causas de que haya dinero sobrante en Alemania son dos: De una parte, la cantidad de bienes que se pueden comprar con dinero ha disminuido, y de otra, la cantidad de dinero de que las gentes disponen ha aumentado. La causa decisiva de este exceso de dinero es ante todo la primera de las citadas, pues la disminución de la cantidad total de bienes que pueden adquirirse es bastante importante y general, mientras que el aumento de los ingresos en numérico de las gentes no es muy considerable y, sobre todo, no afecta a toda la población...

No voy a tratar hoy de estas medidas de Funk para absorber el dinero sobrante que no puede satisfacer su natural avidez adquisitiva; sino antes bien en las medidas adoptadas por otras autoridades para fines diversos y que suponen en los ojos del profano una contradicción de las medidas del ministro de economía, pues que cooperan indirectamente a elevar todavía más la cantidad de dinero que no encuentran bienes por qué intercambiarse.

Alemania es el país de la política totalitaria por excelencia y tal vez la contradicción sea sólo aparente y se trate en el fondo de medidas muy bien coordinadas y articuladas, tendientes todas al mismo fin. Pero es lo cierto que la noticia que es tema del presente comentario, y que acaba de llegar a conocimiento del periodista, no puede interpretarse si no como un contrasentido de la política financiera del Gobierno. Era un tema que yo tenía apuntado para tratar en una crónica. El del trueque clandestino de bienes que los alemanes realizaban y con el cual consagraban la desvalorización de un dinero, que cada día encontraba menos objetos que comprar, pero no me había atrevido a tratarle por temor a incurrir en lo ilícito. Sin embargo, hoy un comentario oficioso nos cuenta que las autoridades de la provincia de la Prusia oriental han establecido un central de trueques en la que los ciudadanos pueden adquirir toda clase de objetos: Trajes, aparatos de radio, zapatos, bicicletas, etc., etc., pagando por ellos un precio en especie. Es decir: Cambiándolas por cosas de diferente naturaleza y de valor estimado equivalente. Se trata, pues, de un reconocimiento oficial del mal reputado trueque, para contrar el cual y evitar su desarrollo organizan las autoridades verdaderas bolsas de intercambio o por lo menos la han organizado en la Prusia oriental.

Según la información que tengo ante mí, dicha bolsa tiene todo el carácter de una tienda ordinaria, en la que los objetos están figurados de un cartelito en el que figura el precio, tasado por un perito y la mercancía que por él quiere obtenerse en intercambio; por ejemplo, una bicicleta vale, o puede valer, una lámpara de mesa y dos calzoncillos. En esa tienda se obtiene de todo, excepto cosas perecederas. Ustedes dirán si el reconocimiento oficial por las autoridades del tráfico de trueque que en estos últimos tiempos se ha desarrollado notablemente, es o no una contradicción de la política de Funk, que tiende a evitar el aumento de la cantidad de dinero marginal, sin posible neutralización en el cumplimiento de su función natural. Pero en este momento que escribo me doy cuenta de que este comercio de trueque no solamente no va contra las medidas de Funk, sino que, por la ayuda y la completa. Efectivamente, lo que pensaba Funk en canalizar ese dinero sobrante hacia las inversiones de guerra. No se trata sólo de evitar al particular la desazón de sentirse rico en el desierto, sino que también se pretende que esa riqueza desgraciada se convierta en una contribución a la carga financiera.

Así, por ejemplo, es un fenómeno del que hoy también nos hablan las informaciones oficiales el aumento inusitado de las cantidades recaudadas en las colectas callejeras, que en la última llevada al cabo en Berlín, el domingo siguiente al gran ataque aéreo inglés, ha demostrado un aumento de más del setenta por ciento, sobre la recaudación del domingo correspondiente del año pasado. Este me parece ser el comentario del día ya que las noticias que nos llegan de Túnez y que es de suponer sean las más interesantes para los lectores, no ofrecen posibilidad de comentario extenso, pues el ataque anglosajón ha fracasado hasta ahora en todos los puntos y en un lugar de la línea Mareth, próximo a la costa, donde los ingleses habían podido penetrar han sufrido un revés al ser lanzados de nuevo a sus posiciones de partida por el contrataque del Eje realizado principalmente por fuerzas italianas.

CRONICA DE LISBOA

Un furioso temporal azota la capital lisboeta

Por Lorenzo GARZA

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

LISBOA, 25.—Los últimos tres días tuvieron aquí un carácter no poco impresionante, ante el temor de que la tempestad que desde las primeras horas de la mañana de anteaño azotó la capital y por extensión a gran parte del país acarrearía la máxima violencia del ciclón del día 25 de febrero de 1941. Han pasado solo dos días de aquella catástrofe que asoló a Portugal y causó al igual que en algunos lugares de España, como en Galicia impresionantes daños, y por lo tanto el recuerdo está vivo y el temor está sobradamente justificado.

Como siempre, la ocasión ha servido para establecer comparaciones, de las que resulta que en 1941 el ciclón alcanzó velocidades de 120 kilómetros por hora y una media de 72, en tanto que en 1941, la máxima fué de 93 kilómetros y la media de 45. En el caso presente el temporal impidió toda actividad y originó daños en el puerto y causó perturbaciones en el tráfico urbano sobre todo en los servicios de tranvías por las inundaciones que se produjeron en algunas calles pero sólo al final de la tarde del primer día. Sin embargo, al mediodía de ayer el viento recobró violencia y cayó lluvia torrencial. En las primeras horas de la tarde, la tempestad se renovó, resultando difícil el transitar por las calles altas que daban cara al puerto. Sólo a partir de las cinco cesó la lluvia y el vendaval se reprodujo al igual que la noche; a la hora en que telefoné el tiempo es normal y parece poder desecharse suficientemente los temores de una reproducción de la dramática jornada de 1941.

Las informaciones de provincias dan cuenta de algunas muertes y de grandes daños materiales causados por el vendaval y las inundaciones. Al mediodía de hoy el Tajo había subido siete metros sobre el nivel normal. Los servicios aéreos con el extranjero han estado prácticamente interrumpidos. Y a ocho no fue posible dar nuestra crónica cotidiana por estar int recept da la línea telefónica con Madrid. Pasado del tema del tiempo al de los abastecimientos, fue anunciado hoy el racionamiento del azúcar y la harina. El azúcar no está fijada la fecha de su entrada en vigor, que queda sujeta al momento en que la organización de los servicios esté completada. La institución de racionamiento ofrece la modalidad de que su control estará a cargo de afiliados a la legión portuguesa que como es sabido fué creada durante nuestra guerra con el carácter de fuerza armada anticomunista para la defensa de la Patria. Ayer, precisamente, un diario de Lisboa, hacia un amplio elogio de los servicios de la Comisaría General de Abastecimientos española, su funcionamiento, las cartillas individuales, etc., y reconocía el gran esfuerzo y organización que representa.

Inicialmente el racionamiento en Portugal parece que se limitará sólo a los grandes distritos urbanos, tales como Lisboa y Oporto, pero con la perspectiva de su generalización, ya que se procede por las autoridades provinciales y locales a realizar censos de familias. Según ciertos cálculos, el número de familias que actualmente existen es el de 340.000 que serán suministradas por 12.000 establecimientos de ultramarinos. Poco significan estas dificultades dentro del actual engrandecimiento portugués, si se compara con el desastre completo y la ruina económica imperante hace veinte años. Precisamente el día de hoy tiene especial significación para Portugal, porque en esta fecha se cumplen quince años de la primera elección del general Carmona para la Jefatura del Estado. Son solo tres lustros en el tiempo, que poco significan pero volviendo la mirada a aquellos en que la revolución del 28 de mayo marcó el punto de partida si se compara la línea en el fondo de decadencia, con las arcas vacías, y sin el más mínimo crédito entre amigos y extraños, con el Portugal presente, enriquecido el tesoro y la economía privada en una prosperidad sólo comparada con los días aureos del imperio.

Es ante ese panorama de la realidad comparada con lo que percibimos la magnitud de la obra realizada bajo los sugestivos mandatos de Carmona en quien acaso, el mayor de los múltiples aciertos fue el de comprender a Salazar y confiarle la obra de reconstruir la hacienda y de gobernar la nación, aceptando su reserva los 4 puntos a que el profesor de Coimbra condicionaba su participación en el Ministerio, cuatro puntos que implicaban la decisión de Salazar de equilibrar el presupuesto labor de tal envergadura que nadie creía posible. Carmona le creyó después de oírle en aquella entrevista de la primavera de 1928 la primera vez que los dos hombres se salvaron a Portugal se encontraron y los dos el tiempo les ha dado la razón, como igualmente se la dio a Portugal por la fe que en ellos puso.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS medicine. Includes text: 'A los enfermos del estómago e Intestinos', 'les interesa saber que un medicamento conocido en todo el mundo por muchos médicos es el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS'. Also includes a drawing of a hand holding a glass.

Advertisement for Lorenzo Angoso de las Heras and T. Pérez Hernández. Includes text: 'Lorenzo Angoso de las Heras MEDICO PARTOS Y MATRIZ San Torcuato, 84. De 11 a 1 y de 4 a 6. TELEFONO 1621', 'T. Pérez Hernández Medicina General Enfermedades del Aparato Digestivo RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7 Pelayo 8, 1.ª ZAMORA Teléfono 1533'.

El canto popular, el más grande monumento musical

Trovadores fueron reyes y príncipes y Alfonso el Sabio nos dejó cuatrocientas melodías de inapreciable valor

La Sección Femenina, con sus concursos de canciones y bailes, da impulso y alma al folklore español

Por LUIS PEÑAFIEL ALCAZAR

Este anciano llora de alegría. Gusta muchas tardes al filo del Angelus de venir a casa y su grato conversar deriva siempre a lo mismo: el canto popular. Hoy está llorando mientras cuenta que su nieta ha participado por vez primera en el concurso regional de canciones y bailes que la Sección Femenina ha organizado en la capital manchega. Y es su orgullo de raza y su dicha de amante de la tradición folklórica, tan felizmente acogida por las camaradas de la Falange, lo que despierta en él dormidas emociones.

Quiso que la chiquilla fuera ataviada con el rico traje de huertana que de su esposa guarda como reliquia en el fondo de una cómoda cerrada años atrás; y él mismo, con manos temblorosas de emoción, fué sacando las prendas: el refajo de mil colores, el delantal y la pañoleta bordadas en lentejuelas, las arracás... Si parecía la nena el vivo retrato de la abuela, cuando acudía a bailar en aquellas tardes rientes y jubilosas! Y una sonrisa aureola su rostro al exclamar: ¡Todo es obra mía! Yo la presenté en la Sección Femenina para que participase en el Concurso. Era mi ilusión de viejo que veía así reflejada y prolongada una generación cuyos usos y costumbres amenazaba extinguirse. ¡Sabe usted! Sus padres demasiado modernistas; esa hija mía sobre todo, que sólo gusta de exotismos y músicas negroamericanas, se reía al principio cuando le hablé de que iba a vestir el traje de su abuela y aun me decía ¡y mirínale, le pondrás también?

Pero hoy la ha abrazado al regresar su hija de la Mancha y se ha sentido muy contenta y le ha hecho muchas preguntas sobre los bailes y canciones que han interpretado. Créame que me siento feliz.

Tras sus palabras plétoricas de entusiasmo ha tenido una dulce evocación: ¡Si el maestro Fernández Caballero viviera, qué gran impulsor encontraría la Sección Femenina en este notable músico!

Nadie como él ha recogido la tradición cantada del alma de la música ese canto popular. Con fortuna se ha dicho que es el más grande monumento musical.

Y mi amigo que conoce el gusto con que le escuchó siempre, se exalta en su legítimo orgullo cuando exclama con júbilo que le hace ponerse en pie, que España es nación musical por excelencia y ha recogido desde los primitivos tiempos de su historia todo el canto popular de aquellas razas que sucesivamente la invadieron. A los árabes se les debe el mejor grado de perfeccionamiento en la música, en especial en lo que se refiere a los cantos populares. Famosos fueron en Cataluña, Galicia, Aragón y Castilla, los nombres de mil y mil trovadores y cantamos entre ellos a reyes y príncipes como Alfonso II, Pedro III y Alfonso X el Sabio, que en sus célebres Cantigas nos dejó 400 melodías de inapreciable valor. Gusto a veces — me cuenta mi buen amigo — de referir todo esto a mi nieta y ella me hace preguntas sobre la diversidad de los cantos populares. Jotas son la aragonesa, la murciana, la navarra, la de Valencia, y sin embargo, cada una de ellas tiene su carácter propio. Con el nombre de cantos andaluces se conocen los de una determinada región y dentro de esa denominación misma, los hay distintos, como las playeras, las sevillanas, las malagueñas, la petenera, el vito, y lo mismo puede decirse de los cantos popu-

lares gallegos, catalanes y vascongados.

Por eso estimo con toda el alma, que si bien la expresión cambia y se perfecciona en armonía con el progreso; el alma, la esencia, lo que se manifiesta no varía jamás en España.

— ¡Comprende ahora mi dulce emoción, cuando he visto a mi única nieta ataviada con el traje regional, para participar en ese concurso? Ellas son el elemento indispensable para la formación de nuestra nacionalidad musical y todos los compositores, si no quieren ser un servil imitador de los maestros extranjeros, deben inspirarse en los cantos populares, que

son el alma y nervio de nuestra querida España.

— ¡Concibe acaso de otro modo el por qué al cabo de tantos años se vuelva a representar en los teatros bonaerenses, en estos días, ante el gran público nuestra zarzuela española como «La Viejecita», «La Verbena de la Paloma», «La Revoltosa» que han desterrado allá en el Plata la milonga y el tango?

Así, lo considero de siempre, y nosotros con él, el bachiller Alfonso de la Torre en su «Visión», al decir que la música es «refección y nutrimiento del alma, del corazón y del sentido...»

Concurso literario de la Vicesecretaría de Educación Popular

EL DIABLO DE CARLIN

(CUENTO)

Por J. ENRIQUEZ DE LA RUA

III

No había en el pueblo perro ni gato, huerto ni árbol, casa ni vecina que no temiera la llegada de Carlin, el hijo de la Manuela.

Porque tenía tan mala cabeza que, por un «quitame allá esas pajas» se daba de «mosquetas» con cualquiera de su igual, y si se le «zumbaba», como él decía, capaz era de contestar con acritud hasta a su mismo padre.

Este diablo en figura de chiquillo tenía el cuerpo recio, la cara redonda y roja como un melocotón maduro, los ojos grandes y pícaros, la boca grande de gruesos labios glotonos que constantemente dibujaban una sonrisa maliciosa y, cabellos largos, lacios y enmarañados, sin señal alguna de que por allí hubiera pasado el peine desde que crecieron.

De su indumentaria no hablémos. Era por demás curiosa. Vestía una camisilla vieja, remendada a trechos, a trechos rota; un pantalón que le pasaba de las rodillas, de cien colores, roto o mal cosido, sujeto con un tirante de orillo que le cruzaba el pecho y unas botas gordas de cuerdas sin color, y, al aire las piernas gruesas, sucias y roñosas.

II

Helo allí hablando acaloradamente con uno de sus amigos. Como tengo ganas de comer los almecotones del «curato», dispúese que s'acueste la siesta voy a por ellos... ¡Vaya si voy! ¡Pos no faltaba más! Si tú quisieras venir... ¿No...? Pos no me haces falta; yo solo poco guapamente el árbol y me como hasta las ojas.

— ¡Cho...! Pos... ¿no te he dicho que el «sculato» no s'acuesta la siesta, preocupao con sus almecotones, po que dice que tú eres un blibón y que en cuanto que se descuide te laigas a su guelta y se los zampas?

— Tanto me se da a mí, que aunque esté a la obriga de la tapia voy... ¿Vienes...? Aunque no digas que po qué no te doy... — Muy serio — Me se figura a mí que tú ties más miedo que Grabiéln...

El otro lo miró con ojos asustados y ante el grave insulto comenzó a llorar, mas Carlin, sin hacer caso de su llanto, dio media vuelta y se perdió a lo lejos.

«Día de la Canción» 1 de Abril

¿QUÉ CANTA EL FRENTE DE JUVEN TUDES? MARCHAS, QUE SON RITMO DE GLORIAS. CANTOS POPULARES, GIRÓN DEL ALMA POPULAR. VICTORIA DE ESPAÑA, GLORIA DE NUESTRO DESTINO.

La tarde, era una de esas tardes de junto silenciosa y asfixiante.

Carlin, solo, despacio fué acercándose a la tapia que cercaba la huerta del buenísimo «curato» de la aldea, don Justo.

Llegado a ésta la miró un momento y poniendo los pies en los agujeros abiertos entre ladrillo y ladrillo, se fué subiendo lenta, calladamente, hasta llegar al borde de carrizos.

Una vez allí, «atisbó» conclenzadamente, más no viendo a nadie decidió bajar a la huerta, como así lo hizo, con el mismo silencio y calma con que había subido por el otro lado.

Una vez en el suelo, miró de nuevo a todas partes, subió rápido al melocotón que además estaba cerca de la tapia y, con una agilidad extraordinaria fué cortando los sazonados frutos que al caer despachurrábanse.

El señor cura, que ya conocía las malas mañas del travieso muchacho, y que estaba seguro de que no se quedaría sin intentar hurtar el fruto, para darle una lección, se había escondido tras de unas altas hierbas y desde allí lo vio manto-brar a su antojo.

— ¡La verdad se dijo — es un perfecto ladronzuelo.

Y recreándose en el castigo que pensaba darle, lentamente se fué acercando al árbol, y cuando estuvo debajo le gritó:

El último mitin de Dorlot tuvo un carácter de despedida, con toda la melancolía de las cosas que se van.

No es que la gran sala de la mutualidad estuviera desierta, pues aún le quedan fieles al Partido Popular Francés y a su jefe para llenarla, y llena estuvo, sin exceso, sin aquella aflicción de otras veces, sin el entusiasmo delirante, sin la pasión encorajada de los que a diario pagaban con su sangre el tributo al terrorismo comunista.

Dorlot hizo su última reunión para explicar los motivos que le impelen a volver a Rusia con sus camaradas, los legionarios del frente del Este y nos dió la razón oficiosa: «Es en Rusia donde se decide la suerte de la civilización europea, en Rusia y nada más que en Rusia, que es el único frente de combate de Europa». Y no dijo más. Sus razones tendré para esta discreción ejemplar, que contrasta con el tempera-

mento batallador de un hombre como Dorlot.

Con su presencia en el frente del Este, desea rectificar el error histórico cometido con Francia aliándose oficialmente con el bolchevismo y dándole ahora el apoyo moral de su masa embrutecida. La historia dirá si un hombre sólo puede salvar el honor de su país.

Brillaban los uniformes en el escenario, los uniformes de los jefes de grupo del Partido Popular Francés, los cuadros de mando que quizás no tengan ya tropas, campeaban en lo alto los lemas: «Creer, Querir, Obrar». Un servicio de orden, resto de la antigua grandeza, velaba en la sala, en las puertas y en la calle con celo más eficaz que el de las columnas de guardias y enjambres de inspectores de policía diseminados en la calle San Víctor, en la plaza Maubert y en las calles que bajan al Sena y se enfrentan con Norte Dame.

En el ambiente flotaba la irremediabilidad de una despedida, porque la reserva misma de Dorlot, el tono neutro que puso en sus palabras, decía más a las claras que era un desengañado que se iba al combate de Rusia para no morir inactivo en la espera taimada de sus concluidanos. Los demás hablan y se apoyan en la legión de voluntarios antibolcheviques, forman milicias y van a disfrutar, mediante decreto, de un monipollo del partido único. Pero en esta legión francesa de Rusia, en el primer batallón en línea, hay un noventa por ciento de militantes del Partido Popular Francés y en el segundo cerca de doscientos, entre oficiales y soldados. Los que ahora acaparan el movimiento, según la frase de Dorlot, no tienen ninguna representación entre los combatientes. Dorlot se va, porque no se cuenta con él, sino que se manobra contra él, porque se le ha aislado poquito a poquito y se va, dejando un directorio, al que en la tribuna hace prestar solemne juramento.

Este directorio toma toda la apariencia de un consejo testamentario. Las últimas voluntades de Dorlot, con el pie en el estribo del coche que ha de llevarle a Rusia, es que continúe como pueda, la obra emprendida, que no permita acclones individuales o de guerrillas que rechace los constantes requerimientos de fusión con otras agrupaciones; y sin mirar a la cara a los aludidos, grita Dorlot en el micrófono: «Ni ahora ni nunca nos fusionaremos con judaizantes, masones abiertos o encubiertos, saboteadores de la revolución nacional». Estas palabras, de despedida, las dirige a Marcel Deat, organizador del partido único, jefe de las milicias, delegado político del po' er oficial.

Ninguna alusión más, porque seguramente para que le autorizasen el acto había prometido ser discreto. Dijo, eso sí, que reclamaba su partido el castigo de los responsables de la guerra, cosa de la que ya no hablan los nuevos adaltes. Bien es verdad que añadió que al regreso de Rusia se pedirían estrechas cuentas también a los responsables de la pérdida del imperio...

Generalmente, en un mitin de Dorlot, a los primeros párrafos se cae de la sala y se repartían las manifestaciones de entusiasmos, con el brazo en alto y los gritos ensordecedores de: «Dorlot, al Poder». De vez en cuando en esta última despedida fúnebre, sonaban aplausos y se gritaba lo mismo, sin eco intencional, todo el mundo sabía que Dorlot se va antes de que lo echen o lo arrinconen con un decreto. Para salvarse de la guillotina huye al combate. No es que se pudiese recurrir a la guillotina, ni contra Dorlot, ni contra nadie. El poder de Francia no es sanginario y el indulto de la última pena es general para asesinos, traidores y gente política que estorba. No se quiere manchar con sangre esta espera ilusoria nada en los acontecimientos.

Los grupos de muchachas, al terminar el acto, entonan el himno del Partido compuesto en 1936: «Fran-

ce, libere oi». ¿Liberarse? ¿Qué se puede esperar de un país que confunde la insurrección, en caso de desembarco con la liberación?

Esto dijo Dorlot, con un gesto deasco. En la calle se agolpa el público para ver al jefe del Partido Popular Francés. Es el público, no la masa que le seguía antes y que había arrancado al comunismo ¿dónde está ahora? ¿Habrá vuelto a su punto de vista?

Baja el coche por la plaza Maubert. Un soldado alemán tomó una instantánea, la fuga al combate de un vencido en Francia por los vencidos. En mitad de la plaza, por cuyos alrededores flotan los últimos vestigios de la truhanería y de François Villon, hay un pedestal vacío. Era el monumento a Tienne Dolet, levantado por el sectarismo antireligioso. Lo pusieron allí, como un reto a Notre Dame... Cerca, los muelles del Sena, con sus puestos de libros. Cojo el azar, uno, sobre Versailles. Allí en estos momentos se celebra una misa por los muertos en Rusia. Pero el elemento oficial sigue en Vichy y Versailles continúa solo; porque aún no se ha cerrado este paréntesis trágico de la historia de Francia.

París, marzo.

Una ley importante

Por C. SAR

La ley por la que se equiparan al delito de rebelión militar las transgresiones de orden jurídico que tengan una manifiesta repercusión en la vida pública, no precisa de extenso comentario para fijar su importancia, para apreciar lo que en orden a la disciplina social, cauce por el que ha de discurrir la vida en sosiego de la Patria, representa, ya que de la mera lectura de su articulado se desprende el claro propósito en que está inspirada y la finalidad que persigue al recoger aspectos que nosotros solo nos proponemos acentuar con el solo objeto de que nadie permanezca ajeno a su conocimiento.

El Estado no estima rebelión únicamente el hecho de alzarse, utilizando la fuerza, contra él, sino también las formas de hostilidad más o menos encubiertas llevadas a la expresión oral o a la tenencia de elementos capaces de producir este delito, por ello, la nueva ley considera como reos del mismo a cuantos propagan noticias falsas o tendenciosas con el propósito de causar trastornos de orden público interior, conflictos internacionales o desprestigio del Estado, del Ejército o autoridades; a los que con idénticos fines conspiran por cualquier medio o intervengan en reuniones, conferencias a manifestaciones; a los poseedores de armas de fuego, sustancias inflamables o explosivas, sin la correspondiente licencia ni la debida justificación; a los que realicen actos tendentes a interrumpir o perturbar los servicios de carácter público, así como las vías y medios de comunicación y transporte, pudiendo tener este carácter, los planes, huelgas, sabotajes, unión de productores y actos análogos cuando persigan una finalidad política y causen grave trastorno al orden público; y, finalmente, los que atenten contra las personas o la propiedad, guiados por móviles políticos, sociales o terroristas. La jurisdicción de Guerra será competente para conocer los delitos comprendidos en esta ley, los que serán juzgados por procedimiento sumarísimo.

Como es sabido, el delito de rebelión militar tiene, en lo externo un aspecto físico, claro, bien perceptible, encaminado a la lucha contra el poder constituido, pero la experiencia nos enseña que, a veces, la táctica rastrea, sinuosa, clandestina, perflada en las sombras, puede causar daños mayores que la lucha abierta. Y esto es lo que ha sido considerado por el legislador recogiendo en un precepto legal, fundamentado en tan poderosas razones, esta nueva forma de delito, y ello no solo en defensa del Estado, sino de la sociedad misma, ya que atentar contra éste es atentar contra la colectividad cuya vida se desmenuza a su amparo y y bajo su guardia vigilante.

ALEJANDRO L. BERROSO
ABOGADO

Tiene el gusto de participar a sus amigos y clientes, que ha trasladado su bufete y domicilio a la calle La Amargura (hotel) en esta capital. (163)

JOSE MARIA DE CASTRO
MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO

RAYOS X
Metabolismo Basal
San Andrés, 10. — Teléfono 1367 — Zamora (38)

Arquitectos, Contratistas, Propietarios
PERSIANAS de madera EFLON. La mejor que se fabrica en España. Entrega para la fecha en que se soliciten previo presupuesto

NOVYAS CRISTALERIAS: Santa Clara, 28. — (Frente al Banco de España)

LABOR SOCIAL

Por HIDALGO DE ZAMORA

Aquel vivo anhelo de justicia social, latente en el profundo descontento de amplios sectores del trabajo, cuya realidad o cuya ignorancia fueron cínicamente explotadas con el más criminal de los propósitos por los que a su costa medraron, por los que, diciéndose sus redentores les mentaban el disfrute de un holgado bienestar, les hablaban de reivindicaciones que jamás tuvieron la debida satisfacción, porque no era la sinceridad ni la buena fe, el interés ni el noble afán de liberarles de sus angustias y de sus miserias lo que inspiraba aquellas propagandas, sino el crear, a favor de ellas, un clima de desesperación, de rebeldía infundada, de constante amenaza para conservar sus posiciones de privilegio, alcanzadas por su impulso: aquellas justas aspiraciones, aquellos legítimos deseos que nunca fueron — que no podían ser — colmados por unos hombres servidores de una política en la que lo social no contaba, en la que imperaba la más absoluta indiferencia hacia problemas tan esenciales en la vida de los pueblos, encontraron la más amplia y generosa acogida en el ánimo de nuestro Caudillo, cuyo desvelado interés por cuestiones tan esenciales, es bien patente, y así lo social preside las inquietudes de nuestro Movimiento y tiene destacado puesto de honor en nuestras grandes realizaciones.

En su reciente y magnífico discurso — magnífico bajo todo concepto — Franco ha concretado en unas palabras claras y por demás expresivas la labor realizada en cumplimiento de una realidad concreta: «No hemos destruido — dijo — los reductos y posiciones en que se combatía para torcer caprichosamente la suerte de la batalla, sino para establecer entre los españoles unos principios de paz y de justicia. Nada más cierto: pues

por cerrados que lleven nuestros enemigos los ojos y el entendimiento a la verdad, por mucho que sea el encono que enturbie la visión de los vencidos, de los fracasados, de los que se recogen en la pequeñez de sus almas para devorar en el silencio toda la amargura de su importancia, ya que sus críticas menudas se pierden, sin eco posible en el desierto que los rodea, «nadie podrá contradecir que jamás en nuestra Historia ni en la de ninguna otra nación ha realizado un Estado una labor social más justa, más rápida y fecunda en medio de mayores dificultades que la que nuestro Estado viene realizando desde nuestra Cruzada». Y a él está atestigüando esta rotunda afirmación, una legislación laboral nutrida de disposiciones cuyos beneficiosos efectos tienen anchura proyección en la vida del trabajo y en la íntima y cristiana del hogar de nuestras clases productoras, de modo singular en las de economía modesta, traduciendo así en realidad viva los preceptos del Fuero. Claro está que estos profundos avances — sin par en ningún otro país — esta ingente y honda labor, no hubiera sido posible si un sentido católico no presidiese nuestra vida y una doctrina política, en la que lo social ocupa el primer plano, no estimulara de continuo la conciencia de los llamados a gobernar, que en vano repetimos palabras de nuestro Caudillo — un principio político de solidaridad y un sentido humano y católico de la justicia nacieron con nuestro Movimiento y acompañan toda nuestra obra», obra de amor, de paz, de concordia, en la defensa del Pan y la Justicia para todos.

LOS «GRUPOS DE EMPRESA» DEFIENDEN Y ESTIMULAN EL TRABAJO, AL DEFENDER Y ACUMULAR AL TRABAJADOR.

Ruiz de la Cuesta
ESPECIALISTA EN garganta, nariz y oídos. Ha trasladado su clínica a Santa Clara 22 (entrada por la PLAZA FERNANDEZ DURO, 1). (187)

NUEVO TEATRO Teléfono 1315

COMPANIA DE GRANDES ESPECTACULOS

RAMBAL

Presentación 3 de abril de 1943.

PROGRAMA de los días y obras que se habrán de representar

Día 3. — «El Jorobado o el Caballero Enrique de Lagardere».

Día 4. — A las 4 horas: «El Jorobado». A las 7 y a las 10'30 «El misterioso caso del doctor Lewis».

Día 5. — «Dracula».

Día 6. — «Miguel Strogoff, el correo del Czar».

Día 7. — «Cirano de Bergerac».

Día 8. — «El Conde de Montecristo».

Día 9. — «Genoveva de Brabante».

Días 10, 11 y 12. — «EL MARTIR DEL CALVARIO».

PREGON DE LA FALANGE

Jefatura provincial del Movimiento

Concesión del Aspa Roja

El presidente de la Junta Central de Recompensas en oficio de fecha 9 de los corrientes, me comunica lo que sigue:

«Esta Junta Central de Recompensas y Distinciones, ha acordado conceder el Aspa Roja a todos aquellos camaradas que en su lucha anticomunista sufrieron congelaciones en Rusia, siempre que aquellas hayan sido de segundo grado y a la solicitud de los interesados acompañe certificado del jefe del Batallón en el que se justifique que la congelación no pudo ser evitada.—Lo que te comunico a los efectos consiguientes, debiendo hacer llegar a conocimiento de aquellos militantes de esa provincial de tu mando que puedan aspirar a la antedicha recompensa».

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Zamora, 25 de marzo de 1943.—El jefe provincial.

Enseñanzas "GUIA" y oposiciones

Concurso de traslado para proveer la cátedra de «medicina legal» de la Universidad de Madrid

Se convoca concurso de traslado para proveer la cátedra de «medicina legal» vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Madrid. Pueden optar a la traslación los catedráticos numerarios y excedentes de disciplina igual o análoga legalmente a la vacante y Auxiliares numerarios que tengan reconocido este derecho. Los aspirantes elevarán sus solicitudes, acompañadas de las hojas de servicio, al Ministerio de Educación Nacional, por conducto y con informe del Jefe del Centro donde sirvan, en un plazo que expirará el día 8 de abril próximo.

Oposiciones a Subinspectores de Trabajo

En el «Boletín Oficial del Estado» del día 20 de los corrientes, se ha publicado el programa del tercer ejercicio de las oposiciones convocadas para cubrir veinte plazas de Subinspectores de Trabajo.

Concurso para proveer plazas de Ingenieros Agrónomos

Se anuncia concurso para proveer plazas vacantes existentes en el Cuerpo Nacional de Ingenieros Agrónomos, en los siguientes servicios: Una de Ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica de Almería. Una de Ingeniero del Cuerpo en la misma Jefatura. Una de Ingeniero del Cuerpo en la Jefatura de Cáceres. Una de Ingeniero del Cuerpo en la de Guadalajara. Una de Ingeniero del Cuerpo en la de Guipúzcoa y una de Ingeniero del Cuerpo en la de Huesca, Pontevedra, Teruel. Cuatro de Ingenieros del Cuerpo para el Servicio Catastral de la Riqueza Rústica, dependiente del Ministerio de Hacienda. Podrán tomar parte en este concurso los Ingenieros Agrónomos que se hallen en servicio activo, los que hayan ingresado o reingresado en el Cuerpo, los que se encuentren pendientes de destino y los «supernumerarios activos». La documentación, acompañada de cuantos documentos acrediten los méritos alegados por los solicitantes, se remitirán a la Dirección General de Agricultura, debiendo tener entrada en el Registro General del Ministerio de Agricultura antes del día 7 del próximo mes de abril.

Concurso para proveer dos plazas de veterinarios en Marruecos

Se convoca concurso, para proveer una plaza de veterinario en la Junta de Servicios Municipales de Tetuán, dotada con el haber anual de 7.200 pesetas y 3.600 pesetas de gratificación, y otra plaza de igual clase en la Junta de Servicios Municipales de Tánger, con igual dotación más el 20 por 100 del sueldo. Los concursantes acreditarán estar en posesión del título de Veterinario. La edad límite para tomar parte en este concurso, caso de no pertenecer a cuerpo alguno del Estado, es la de treinta y cinco años en la fecha, de resolución del presente concurso. Las instancias serán dirigidas a la Delegación de Asuntos Indígenas (Inspección de Entidades Municipales), Tetuán, debiendo tener entrada en la misma antes del día 22 de abril próximo.

Oposiciones a secretarios-contadores de Juntas de obras y servicios de puertos

El «Boletín Oficial del Estado» del día 22 de los corrientes, publica la relación definitiva y el orden de actuación de los admitidos a examen de los aspirantes a dichas plazas.

IMPERIO

27-marzo-1943

CUPON consulta gratuita «GUIA»

García Morato, 121. MADRID

(Valedero dentro de los cinco días siguientes a la fecha)

«MASTIL» UNA REVISTA PARA LA JUVENTUD QUE SERÁ AGRADEABLE Y ÚTIL PARA TODOS, PORQUE RECOGERÁ TEMAS QUE A TODOS INTERESARÁN.

Del «Boletín Oficial» de la provincia

Contra los animales dañinos

En el número del «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 25 se inserta un Bando del excelentísimo señor gobernador civil, por el que se concede al Ayuntamiento de Uña de Quintana autorización para dar tres batidas encaminadas a extirpar los animales dañinos que rodean por los alrededores.

Dicha autorización tendrá efecto a partir del próximo día 28 y se ordena a los Ayuntamientos de los pueblos colindantes hagan conocer dicho bando a sus vecindarios respectivos para que tomen las precauciones correspondientes.

Dr. Seirul-lo RIÑON Y ORINA

Santa Clara, 18 Zamora

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS

Director: J. Rivera

RAYOS X

De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS

Teléfono 1354.-Avenida de San Pablo, 1 ZAMORA

ensurado 5

Banco Español de Crédito

CAPITAL..... 200.000.000 de pesetas

RESERVAS..... 90.258.000

400 Sucursales establecidas en España y Marruecos

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Compra y venta de Valores españoles y Extranjeros

Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorros.

Depósito y Custodia de Valores.

Descuento y Negociación de letras, etc.

SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, número 24 (esquina a San Gil)

Vicesecretaría de Educación Popular Normas para la propaganda impresa

Se advierte a todos los interesados y especialmente a los impresores, editores y empresas anunciadoras que toda clase de propaganda impresa (folletos, carteles, programas, prospectos, octavillas, etc.) que haya de distribuirse al público, ha de ser previamente censurada por el Gabinete de Censura de esta Delegación Provincial, al cual habrá de remitirse el original por cuadruplicado, sin cuyo requisito, dicha propaganda se considerará ilegal, procediéndose a su inmediata recogida y proponiéndose a la autoridad gubernativa las más severas sanciones a la empresa anunciadora y a la imprenta donde se editen a quien se considerará responsable de la trasgresión.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 24 de marzo de 1943.—El delegado provincial de Educación Popular.—V.º B.º, El jefe provincial del Movimiento.

Notas de sociedad

Enlace Santamaría-Zapata

A las doce de la mañana y en la iglesia parroquial de San Lázaro contrajeron matrimonio el pasado día 25 la bellísima y gentil señorita Zamarana Maruja Zapata Tejedor y el competente joven buen amigo nuestro don Juan José Santamaría Ferrero. Apadrinaron a los contrayentes en la solemne ceremonia la hermana del novio doña Asunción Santamaría y el hermano de la novia nuestro estimado amigo don Francisco Zapata.

Bendijo la unión el sacerdote don Angel Santamaría, hermano del contrayente, y en el acta firmaron como testigos los señores Tejedor, don José Prada, registrador y don José María Carrascal, entre otros.

La novia vistió bellísimo traje que realizaba sus naturales encantos. Concurrieron a la ceremonia muy numerosos invitados que después de la misa fueron obsequiados espléndidamente, teniendo lugar por la tarde un animado baile en el círculo zamorano.

La feliz pareja salió en viaje de luna de miel para diversas capitales de España. Tanto a los contrayentes como a sus familiares respectivos, hacemos llegar nuestra felicitación más calurosa.

Petición de mano

Por doña Josefa Pérez, viuda de Manuel Rodríguez y para su sobrino el joven industrial de esta plaza don Pedro Rodríguez Fernández, ha sido pedida a don José Rodríguez Alonso y doña María Alonso Pérez, del comercio de Villanueva de Lorenzana (Lugo), la mano de su bella hija Celia.

La boda quedó concertada para fecha próxima habiéndose cruzado entre los novios los regalos de rigor. Enhorabuena.

NOVIAS TEJIDOS GALAN Santa Clara, 21 ZAMORA

G. PALACIOS PIEL Y VENEREAS 88 ensurado SAN TORCUATO, 16

IMPORTANTISIMO PARA LAS FAMILIAS DE CAIDOS EN ACCION DE GUERRA Concedido el ascenso al empleo inmediato superior a todos los Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales y clases de tropa del Ejército, Marina, Guardia Civil y Milicias, muertos en acción de guerra, GESTORIA ADMINISTRATIVA JUNQUERA especializada en expedientes de PENSIONES, se encarga de solicitar los beneficios económicos del ascenso que a partir del 24 de noviembre corresponden a todos los PENSIONISTAS DE LA GUERRA DIRIJASE SIN PERDIDA DE TIEMPO A ESTA GESTORIA OFICIAL Santa Clara, 30 el 24 (Frente al Banco de España) Tel. 1611. Zamora.

CAJA DE AHORROS y Monte de Piedad de Salamanca

Caja General de Ahorros Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo

DOMICILIO SOCIAL: SALAMANCA, Espoz y Mina, número 11, (edificio de su propiedad) Sucursal de ZAMORA: San Andrés 22 (edificio de su propiedad)

Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Ciudad Rodrigo, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Toro, Valladolid y Zamora

Número de Impositores..... 44.361

Por Pesetas..... 81.702.197'02

Reservas, pesetas..... 4.814.671'23

Se realizan las operaciones peculiares de estas instituciones

Horas de oficina: Mañana de nueve y media a una Tarde, de tres y media a cinco y media.

Noticias y avisos

Junta provincial de precios

Precio del aceite de ricino

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha resuelto fijar con carácter general los precios máximos de Aceite de ricino siguientes:

Sobre vagón origen, 1.ª calidad 7'75 pesetas kilogramo; 2.ª calidad 7'65.

En almacén, 1.ª calidad 8'65 pesetas kilogramo; 2.ª calidad 8'55.

Al público, 1.ª calidad 9'75 pesetas kilogramo; 2.ª calidad 9'65.

Los gastos de devolución de envases desde almacén hasta la estación de Ferrocarril más próxima a la fábrica, o hasta la misma fábrica si dicha devolución se efectúa por carretera serán a cargo de los almacenistas.

La devolución de envases desde establecimiento detallista hasta almacén, será a cargo del detallista.

Cuando la mercancía sea transportada por carretera, el fabricante la venderá sobre vehículo fábrica a los mismos precios que en fábrica publicados en el «B. O.» de esta Provincia número 16 de 5 de febrero del presente año.

Quedan anulados los precios en consumo autorizados hasta la fecha.

Galletas de harina exótica

Las galletas elaboradas con harina exótica e intervenidas por los Comisarios de Recursos, cuyo precio a granel ha sido señalado por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en 9'00 pesetas kilogramo en fábrica, podrán ser expandidas en aquella forma o envasado en paquetes de 200 y 100 gramos, en cuyo caso podrá incrementarse el precio de 9'00 pesetas, fijado, en 0'25 y 0'50 pesetas respectivamente, siendo los precios al público los siguientes:

Envasado en paquetes de 100 gramos, 11'65 pesetas kilogramo.

Envasado en paquetes de 200 gramos, 11'35 pesetas kilogramo.

Aceite de almendra

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto que a partir de esta fecha los precios máximos que han de regir para la venta de aceite de almendra y avellana son los siguientes:

Aceite de avellana

Precio de venta por el almacenista sobre el almacén a la industria consumidora, 16'10 pesetas kilogramo.

Aceite de almendra

Precio de venta por el almacenista sobre el almacén a la industria consumidora, 20'35 pesetas kilogramo.

Sobre los anteriores precios no se cargará gastos de ninguna especie incrementándose únicamente los arbitrios o impuestos que puedan tener.

Precio de la cera

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en su Circular número 360 publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 25 de 25 de enero último dispone que los precios que han de regir para la venta de las velas y bujías de cera son las siguientes:

Precios

Velas de cera pura (100 por 100 de cera pura blanca), en fábrica 57'35, en almacén, 63'10, al público 75'70, pesetas kilogramo.

Velas de cera extra para celebrar (60 por 100 de cera pura blanca, 38 por 100 de parafina, 2 por 100 carnauba), en fábrica, 40'45, en almacén, 44'50, al público, 53'40, pesetas kilogramo.

Velas de cera para exposición (30 por 100 de cera pura blanca, 66 por 100 de parafina y 4 por 100 carnauba), en fábrica, 27'95, en almacén, 30'75, al público, 36'90, pesetas kilogramo.

Velas de cera para iluminación (10 por 100 de cera pura blanca, 80 por 100 de parafina, 4 por 100 carnauba y 6 por 100 de colofonia), en fábrica, 18'75, en almacén, 20'65, al público, 24'75, pesetas kilogramo.

Bujías fabricadas con máquina, en fábrica, 14'75, en almacén, 16'25, al público, 19'50, pesetas kilogramo.

Bujías fabricadas en noques, en fábrica, 14'45, en almacén, 15'90, al público, 19'10, pesetas kilogramo.

En los precios de venta en fábrica se encuentra comprendido el embalaje y la comisión de 3 por 100 para agentes.

Quedan anulados los precios de venta para intermediarios que regían anteriormente.

Precios de la harina

El precio de la harina que ha de regir en esta provincia durante el próximo mes de abril, es el siguiente:

Harina de cupo corriente, 124'24 pesetas Qm.

Harina de canje (cartillas cambio), 102'25 pesetas Qm.

Estos precios, se entiende, serán los de venta en fábrica y sin envase.

Delegación provincial de Trabajo

Terminación del plazo de presentación de expedientes para la renovación del Título de Familias Numerosas

Se recuerda para general conocimiento de los interesados, que el plazo de presentación de expedientes de solicitud de Renovación del Título de Familias Numerosas para el presente año 1943, termina el próximo día 31 de los corrientes; pasado el cual no se admitirá ninguna solicitud.

Junta provincial de protección a los Huérfanos del Magisterio

Se pone en conocimiento de los perceptores de pensiones de huérfanos que se halla abierto el pago desde esta fecha hasta el 8 del próximo abril en el domicilio del señor secretario, calle del Sepulcro, número 17, debiendo presentar la fe de vida de los huérfanos. Zamora, 26 de marzo de 1943.

De interés para los maestros

Faltando todavía varios maestros que no han remitido los datos que se les interesó en la Circular de la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza la que fue inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 22 de enero último, y algunos han remitido solamente los datos referentes a la asistencia media habida a partir del año 1911 y el plano del edificio escuela en su aspecto exterior, pero no han enviado el plano del salón de clase con sus tres dimensiones, se espera de los que se encuentran en alguno de dichos casos que a la mayor brevedad los envíen o completen, con el fin de que dicha Sección pueda desarrollar el trabajo ordenado por la superioridad y enviarlo al Ministerio lo antes posible.

Gotas VIRA específico contra vómitos, mareos y demás molestias del EMBARAZO ensurado 19

T. GONZALEZ MARIN

ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ

QUEIPO DE LLANO, 11 BENAVENTE

(Edificio de Teléfonos) ensurado 18

¡MUEBLES!

Comedores, Dormitorios, Despachos, Trastillos, ARTICULOS PARA VIAJE — — — OBJETOS PARA REGALOS «EXTENSO Y VARIADO SURTIDO»

En el Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana Santa Clara, 2 ZAMORA

Jefatura de Transportes Militares de Zamora

Se admiten proposiciones hasta el día 30, inclusive, del presente mes para el transporte por camiones, automóviles o carros en los trayectos que a continuación se indican de las cantidades de trigo se mencionan.

Del Almacén del S. N. T. de Montamarta a estación ferrocarril Zamora, 100.000 kilos.

Del Almacén del S. N. T. de Almeida a estación ferrocarril Zamora 20.000 kilos.

Del Almacén del S. N. T. de Tabara a estación ferrocarril La Tabla, 100.000 kilos.

Del Almacén del S. N. T. de Vezdemarban a estación ferrocarril Toro, 50.000 kilos.

Del Almacén del S. N. T. de Pozoantiguo a estación ferrocarril Toro, 50.000 kilos.

Del Almacén del S. N. T. de Villamayor de Campos a estación de ferrocarril Benavente, 25.000 kilos.

Del Almacén del S. N. T. de Villalpando a estación ferrocarril Benavente, 300.000 kilos.

Del Almacén del S. N. T. de Peñausende a estación ferrocarril Cubo del Vino, 30.000 kilos.

En las proposiciones se indicará la cantidad que diariamente puede retirarse.

Para informes en esta Jefatura, plaza de Cánovas, 2.

Zamora, 24 de marzo de 1943.—El jefe de Transportes Militares.

El «GRUPO DE EMPRESA» VIENE A SATISFACER LAS LEGÍTIMAS ASPIRACIONES DE LOS PRODUCTORES.

AUDIENCIA

Sentencias

Francisco Venancio Boya Martín, natural de Aguilar de Tera y vecino de Benavente, como autor responsable de seis delitos de robo, tres de ellos consumados y otros tres en grado de tentativa y con la concurrencia de la circunstancia de agravación en todos ellos, de nocturnidad buscada de propósito, a la pena de 4 meses y 1 día de arresto mayor por el delito consumado en la bodega de Lázaro Penín Condado; 1 mes y 21 días de arresto mayor, por cada uno de los delitos consumados en las bodegas de Eulogio Prieto Bermejo y Manuel Fernández Fernández y a la multa de 250 pesetas por cada uno de los tres realizados en grado de tentativa e indemnización de 40 pesetas a Pedro Peral Zurrón; de 65 pesetas a Eulogio Prieto Bermejo; de 63 pesetas a Lázaro Penín Condado; de 15 pesetas a Santiago Janez Vara; de 15 pesetas a Concepción Otero Matilla, y de 107 pesetas a Manuel Fernández Fernández.

Julio de Ana Borrego, vecino de Moral de Sayago, como autor de lesiones, a dos meses y un día.

Aladino Riera Rodríguez, natural de Pola de Siero y vecino de Oviedo, como autor responsable de un delito de lesiones graves, por imprudencia temeraria, a la pena de seis meses y un día de prisión menor y a que satisfaga en concepto de indemnización al perjudicado Eulogio Vega Pérez, la cantidad de cinco mil pesetas y si no las hiciera efectivas, le serán satisfechas por la Compañía de Seguros «La Vascongada», en concepto de responsable civil subsidiario.

Manuel Gestoso Núñez, vecino de Benavente, como autor responsable de un delito de robo, con la concurrencia de la circunstancia agravante de nocturnidad buscada de propósito a la pena de 4 años, 2 meses y un día de presidio menor e indemnización de 198 pesetas a la casa «Timoteo Hernando» y de 500 pesetas a Bernardo Martínez Ocerín.

Frente de Juventudes

Sobre la Canción como elemento de propaganda, el camarada Patricio González de Canales, secretario nacional de Propaganda de la Vicesecretaría de Educación Popular, nos ha dicho:

Por un cantar somos capaces, a veces, de morir. Por un cantar entusiasmos el rumbo de la vida. Por un cantar, lejos de la Patria, el corazón se nos pone en las lágrimas y nos dan ganas de quitar a alguien de enmedio. Un cantar tiene más fuerza que toda otra propaganda: nos confunde con los demás camaradas; resulta un poco de la vida española, de nuestro mundo sentimental.

Patricio González de Canales

«La juventud canta la ambición española». Con el Día de la Victoria, el Día de la Canción.

GUIA RELIGIOSA

MARZO
27
SABADO

La Santa Sabana del Señor
SANTORAL: Juan Damasceno, dt.; Alejandro, Lázaro, mrs.; Ruper- to, ob.; Juan, erm.
CULTOS
Santa María de la Horta.—Misa a las 8 de la mañana.
San Lázaro.—Misa a las 8,30 y 9.
San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las 8 y media.
San Vicente Mártir.—Misa a las 8, 8 y media y 9.—A las 10 en la Capilla de Nuestra madre. Santo Rosario a las 7,30.
Santiago.—Misa a las 9,30 y 10.
San Frontis.—Misa a las 9.
Lourdes.—Misa a las 8 y media.
San Juan Bautista.—Misa a las 9.
Santa Clara.—Misa a las 8,15 y 9.
Carmen del Camino.—Misa a las 8 y media.
Marinas.—Misa a las 8 y 8,30.
Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las 7 y media.
Sanjuanistas.—Misa a las 8.
Magdalena.—Misa a las 7,45 y 8,45.
Tránsito.—Misa a las 8,30 y a las 9. Santo Rosario por la tarde.
San Torcuato.—Misa a las 8, 8 y media y 10. Santo Rosario a las 7 tarde.
Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las 7,30.
San Esteban.—Misa desde las 7 a las 9 y media. Rosario todos los días a las siete de la tarde.

DOMINGO 28 DE MARZO
SANTORAL: Juan de Capistrano, cf.; Doroteo, Rogato, Malco, Alejandro, Pastar, Doroteo. mrs.; Sixto III, p.

CULTOS
SANTA MARIA DE LA HORTA Misa a las ocho y a las once y media. En la iglesia de Nuestra Señora de la Peña de Francia a las nueve y en Santa Lucía, con catequesis, a las diez. Se predicará el Santo Evangelio en las misas de diez y once y media. Se explica la Doctrina cristiana a los adultos en la de ocho y media y en la de las nueve. Al comenzar la catequesis, después de la misa de las diez, hay plática doctrinal para los niños.
Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.
SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO:

CINE BARRUECO
HOY sábado 27: Grandioso y formidable estreno con
Sueños de Príncipe
Por Charles Boyer y Danielle Darrieux
En Castellano
Lunes, 29. No deje de ver el mejor estreno de la temporada con
Genevieve de Brabante
de espectáculo popular, y en el mejor local de la región castellana
Otros estrenos
LA ALDEA MALDITA
UNA ENTRE UN MILLON
EL CONSEJERO DEL REY
130

Diputación de Zamora
ANUNCIO
La excelentísima Diputación provincial, desea adquirir un coche de turismo de 12 H. P. de cualquier marca española o extranjera, que sea alto de ejes. Ofertas en la Secretaría de la Diputación.
Zamora 26 de marzo de 1943.
(220)

Misas a las 8, 9 y 12 horas. Catequesis a las 11 horas y Santo Rosario a las tres y media.

Los sábados y vísperas de días festivos se confiesa por la tarde de cuatro a cinco, en el templo parroquial.
SAN CLAUDIO DE OVIARES, anexa a la Arciprestal de San Ildefonso: Misas a las ocho y media. Catequesis a las diez y media.
SAN LAZARO: Misas a las 8, 9 (parroquia) y 11 horas. Catequesis para los niños, de diez y media a doce horas. Santo Rosario a las tres y media de la tarde.
SAN VICENTE MARI JR: Misas a las ocho y media, nueve (parroquia) y once horas. Esta última con catequesis.
Santiago del Burgo, anexa a la anterior: Todos los días misas a las nueve y media y diez horas.

SAN FRONTIS: Misa (parroquia) a las nueve y media. Santo Rosario a las tres y media.
Cabañales, anexa: Misa a las nueve y media.
NUUESTRA SEÑORA DE LOURDES, (Pantoja): Misas a las 8 y 9 horas.
SAN JUAN BAUTISTA: Misa a las ocho, a las ocho y media, a las nueve, a las diez y media y a las doce. Santo Rosario a las tres y media de la tarde.

SAN ESTEBAN: Misas cada media hora desde las siete hasta las diez inclusive. Santo Rosario todos los días a las siete de la tarde.
SANTA CLARA: Misa a las ocho y cuarto; a las nueve y a las diez.
CARMEN DEL CAMINO: Misa a las once horas.
MARINAS: Misa a las ocho horas.
AMOR DE DIOS: Misa a la siete y media.

Todos los lunes, de seis a seis y media, bendición con el Santísimo a la terminación del ropero de Jesús Sacramentado.
SANJUANISTAS: Misa conventual todos los días a las ocho horas.
LA MAGDALENA: Misas a las ocho menos cuarto y a las nueve menos cuarto.

CAPILLA DE LA MATERNIDAD: Misa a las siete y media.
SANTIAGO: Misas a las nueve y media y diez.
TRANSMITO: Misas a las ocho, ocho y media y nueve.
SAN TORCUATO: Misas a las ocho, ocho y media, nueve, diez y media, once y doce y media.

ANUNCIOS POR PALABRAS
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.
Ventas
SE VENDEN 4 camiones, 2 U. S. A. un Pezarró con macizos y gasógeno y un Mercedes para 8 toneladas, bien calzado, Sierra mecánica con pletá, motor eléctrico 40 caballos, balsa puente para 30.000 kilos. Nieto. San Torcuato, 86. Zamora. (205)
VENDO casa nueva construcción, 4 pisos, llave en mano, en cuesta del Pinedo, 20. Razón: Escalinata, 4. Señor Yéboles. Zamora. (204)
VENDO motor marca «Otto» legítimo 5 caballos, de gasolina. Tratar con José Rodríguez, en San Cebrían de Castro. (219)
Varios
VACAS, novillas y sementales, pura raza holandesa, plena producción, recién desembarcada de la montaña. Verlas: Santa Ana, 3. Zamora. (189)
¡ATENCIÓN! CORRESPONDENCIA MERCANTIL en español, francés, inglés, alemán, italiano y portugués en seis meses por correspondencia. DIEZ PESETAS MES Programa dos. Pídale enviando importe. Apartado 100. ELDA. (Alicante). (209)
SE DESEA adquirir diariamente setenta litros de leche. Informes en esta Administración. (217)

Se alquilan y se venden amplificadores y gramolas para baile.
JULIO PORTOS, Balbóraz, 62.
(218)

Un reportaje subjetivo de Botigero

CON LAS LLOVIAS DE MARZO LLEGAN LAS CASETAS... O QUIZA CON LAS CASETAS LLEGAN LAS LLOVIAS DE MARZO

Escopetas de tiro al blanco que lloran sus asesinatos y aparatos de probar la fuerza aquejados de reumatismo

Alboroto de colores, de luz, de polvo y de pregones

Botigero y la lluvia

No sé qué será. Si las lluvias de fin de marzo y comienzos de abril traen consigo a las «casetas»... o si, por el contrario estas barracas de trampa y cartón llaman el agua con su llegada. Lo cierto es que «Botigero» y lluvia es todo una misma cosa y puede afirmarse que pronto, sino ya, estas dos palabras podrán considerarse sinónimas...

Acaso por esta razón de que siempre les toque a estos extraños hombres y a estas raras mujeres de la feria ambulante, el más hosco y detestable tiempo en nuestra ciudad, nos miran ellos y ellas con esos gestos ceñudos y malencarados... Acaso es que, por su constante andar y andar de uno a otro pueblo, miran ya sin ver con un gesto de seriedad profunda o con una sonrisa estereotipada y falsa... Quizás no saben mirar de otra manera, ni pueden hacerlo para que la feria no pierda su carácter eterno...

Listo el escenario

Vi un día rodar una película, mejor dicho, unas escenas de una película. Carpinteros, escayolistas, hombres sorprendentes de la tramoya se movían sin cesar de un lado a otro, dando una impresión de vida y de agotero excepcional... Después de algunos días de trabajo, el jefe de todo aquello comunicó sencillamente al hombre de la silla plegable.

—Listo el escenario... He recordado este detalle al pasar hace unos días por el lugar donde hoy se encuentra la Feria... la explanada de la Plaza de Toros desierta siempre, con sus vientos fuertes y sus barrizales, sus lodos y sus estercolos...

Haciendo calle desde el edificio fantasmal —muerto antes de morir y férreo de vidas inmundas— donde iba a ser instalado el Centro para la formación del Magisterio, se habían alineado unos montones informes de tramoya. Madera y lonas; hierros...

Durante unos días esos extraños hombres y mujeres de la Feria trabajaron afanosamente, en una arquitectura de equilibrios y temblores, para levantar, entre la delicia y la algabía de los chicos de todas las escuelas, esa barraca que en su estrechez son ejemplo de austeridad que nos dan las gentes que en ellas viven, en ellas duermen, en ellas trabajan y ganan su sustento y con ellas van, como caracoles gigantes, de un lado para otro sin más ajuar ni más ambición...

Trabajaron los hombres y las mujeres uniendo tablas, clavando listones, armando piezas, ajustando tuercas y, al fin, después de varios días de afanosa tarea, el conjunto de la feria quedó completo...

—Listo el escenario... Así debieron pensar también los feriantes —¿está claro si los feriantes son los que van a la Feria o los que están tras sus mostradores...?— al contemplar la ancha calle formada con sus construcciones...

La Feria dormida

No es por costumbre. Es por tradición. Casi me atrevería a decir que es

«Santificar las fiestas es un precepto Divino que recoge e impone la Ley de Descanso Dominical.»

Farmacias de guardia
Durante la presente semana corresponde turno de guardia, a los señores farmacéuticos siguientes:
Don Francisco Ferreras, Fabriciano Cid 10; doña Elisa Martín, Santa Clara 4.

CUPON PRO CIBOS
SORTEO DEL DIA 26
EL NUMERO PREMIADO ES EL **734**

Dr. Luermo Avedillo
Ex-Médico residente del Real Sanatorio del Guadarrama
Consulta diaria de Enfermedades **DEL PECHO**
PLAZA DE SAN GIL, 7 TELEFONO 1674
RAYOS X
censurado 158

también por superstición. La Feria debe comenzar todos los años en el mismo día ya fijado y establecido. Por eso no hay competencias ni rencores entre los «caseteros»... Por eso, aun terminada la instalación las barracas permanecen cerradas, con sus tupidas lonas ondulantes que —como telones de un escenario real y estrecho— ocultan la preparación del decorado...

La Feria está, en estos días de preludio, como sumida en desconcertante sueño. Y no es solo entonces. En los días siguientes a su apertura bullanguera y multicolorista, en su mayor apogeo, la feria se duerme cada jornada unas horas... Entonces, da melancolía ver al carrusel envuelto en su capa de vagabundo bohemio, con remiendos y con desgarrones; y a las barcas colgantes varadas en la falsa playa; y a las escopetas de tiro al blanco llorando sus asesinatos de la noche anterior; a al complicado artefacto de «probar la fuerza» quejarse de reumatismo en sus centenares de articulaciones...; y a las mujeres de las barracas coser sus trapos y dar el pecho a sus hijos... Da melancolía todo esto. Por eso nadie se atreve a ir a la Feria en esas horas de cada día en que la Feria se queda dormida...

TEATROS

PRESENTACION DE LA COMPANIA del Teatro Nacional «María Guerrero»

Estreno de la comedia inglesa «La herida del tiempo»

Una lección de interpretación perfecta

Señalábamos, en nuestras breves líneas de ayer, que la presentación de la Compañía del Teatro Nacional «María Guerrero» en Zamora, podía considerarse como un verdadero acontecimiento teatral y ha bastado su primer actuación de anoche para demostrar rotundamente la razón que nos asistía.

La causa es, simplemente, que nos encontramos frente al mejor conjunto de artistas no solo de los existentes hoy, sino posiblemente de los que pudieran constituirse.

Decimos que bastó la primera actuación y en verdad que así tenía que ser, porque la extraña obra elegida para debut dió ocasión al lucimiento de todos.

«La herida del tiempo», lo confesamos con toda sinceridad, nos ha parecido eso: una extraña obra. Quizás, acostumbrados a esta manera de hacer de nuestros actores de hoy, habituados también a este teatro vulgar manido y siempre dentro de los mismos moldes, rutinario y alicorto, el choque con este nuevo estilo totalmente distinto nos ha dejado sorprendidos con tal intensidad que no podríamos decir si grata o desagradablemente, aunque lo más acertado es decir que de ambas maneras.

En efecto, hay en la comedia —mejor dijéramos en el drama— de J. B. Priesley, magníficamente vertido al castellano por Luis Escobar, muchos momentos que agradan y seducen al espectador, pero hay también otros que desagradan totalmente.

Señalemos la originalidad de la construcción y del desarrollo, lejos de todos los cánones. Ese primer acto, sencillo, natural, sin grandes promesas... El segundo, con un cambio brusco en el ambiente, que llega hasta la brutalidad... Y el tercero, en que la acción vuelve atrás enlazando con el inicial para explicarnos lo ya apuntado en el intermedio y consolidar la tesis que acusa al tiempo de la desdicha.

El asunto es bien simple. Una familia dichosa, unida y feliz, con dulces sueños y deliciosas ambiciones... El tiempo pasa y en cada ser de aquel hogar ha nacido una herida que ha matado el afecto, la unión, el cariño, el respeto... Los hijos se alzan contra la madre... Los hermanos atacan sañudamente a los hermanos... La felicidad se ha destruido... Es dolorosa la tesis. Para lograr el

La Feria y la noche

Pero la verdadera Feria no es esa que se duerme, durante el día, cansada como un trasnachador inveterado... La Feria auténtica es la que comienza cuando el sol se pone, cuando la noche llega. Entonces, con el

Educación y Descanso

EL DESCANSO DOMINICAL.

EL DESCANSO DOMINICAL, EXIGENCIA DE LA NATURALEZA. —**EL DESCANSO DOMINICAL Y EL PROGRESO DEL ESPIRITU.** —**EL DESCANSO DOMINICAL Y LA DIGNIDAD DEL HOMBRE.**

Es el tema de la conferencia que pronunciará en el día de HOY, a las veinte horas, el muy ilustre señor magistral **D. FRANCISCO ROMERO LOPEZ**

guño de sus bombillas, con la música desconcertante y gastada de sus altavoces, con las botellas de sus propias barracas, la Feria se pone alegre y se emborracha.

Con gritos y con derroche de luces llama y atrae a la ciudad entera que se vuelca en ella, y entonces es cuando se puede entrar en su recinto.

A derecha e izquierda abren sus bocas enormes y luminosas las casetas de los dulces —los «panchitos», las almendras, los caramelos, el chocolate— las casetas de las churrerías —juguetes, petacas, mechas para chiquero, baratijas sin fin— las casetas de tiro al blanco —algunas con pomposo título de «gran salón»— las tómbolas de la suerte...

En el centro se alza la gran mole, llena de luz y de colores chillones, de los «caballitos» delicia de grandes y pequeños, principalmente de pequeños. Más allá la ola trepidante y escandalosa y alboroto también para pequeños y grandes, principalmente para los niños, otras mayores para todos... Las cadenas, escándalo de castos y susto de timoratos... El palacio del «fotomatón», con sus extravagancias monstruosas... La barraca del gigante joven...

Muchas más; muchas más «casetas» con atracciones tentadoras para la chiquillería, con luz y ruido componen este año la Feria... Todo gira en ella, alrededor de ese eje que hace dar vueltas al carrusel...

Todo se mueve en alboroto de colores y de voces, de estampidos y de luz, de polvo y de pregones...

La feria es ésta: despierta y bullanguera, escandalosa y borracha de ruidos...

CAMPAÑA pro santificación de las fiestas

Las conferencias del magistral, serán radiadas desde hoy

En los salones de la Obra sindical «Educación y Descanso» de nuestra capital se viene celebrando, según habíamos anunciado, con asistencia de numerosísimo público la interesante Campaña pro Santificación de las Fiestas.

Las conferencias que en ella pronuncia todos los días desde el pasado jueves el muy ilustre Sr. magistral don Francisco Romero serán retransmitidas a partir de hoy por nuestra Emisora local «Radio Zamora» con objeto de facilitar a todos los zamoranos su audición.

El Sindicato de Hostelería nos ha encargado que roguemos a todos los industriales del ramo que a las ocho de la noche conecten sus aparatos con «Radio Zamora» para facilitar la propagación de esta importante Campaña.

Cartelera de la Empresa SANVICENTE S. L.

Teatro Principal Taquilla 1705
HOY: Butaca 7 pesetas.
Compañía del Teatro Nacional de MARIA GUERRERO de Madrid
Estreno de la obra de Marquina

El Estudiante endiablado
por Diana Salcedo, Guillermo Marín y Lola Alba

MAÑANA: A las 4
La herida del tiempo

A las 7,15 y 10,30
Gran estreno de la obra de fama mundial

Dulcinea

NUEVO TEATRO Taquilla 1705
HOY: El estreno del año
la divertidísima película Mercurio Films 1942

La pareja invisible se divierte
por Constance Bennet, Roland Young y Cary Grant

LA REVISTA SEMANAL DE LOS JÓVENES SERÁ «MASTIL» EN SU SEGUNDA ÉPOCA EN QUE REAPARECERÁ COMO SEMANARIO.

Diputación de Zamora
ANUNCIO

La Diputación provincial desea vender un coche de turismo, marca Dodge de 24 H. P. Para verlo en Garage Aguilar, Avenida Tres Cruces.
Zamora, 26 de marzo de 1943.
(221)

En espera de la orden de ataque



Grandes luchas defensivas se han desarrollado en Rusia. Ahora con frío intenso aún la Wehrmacht contraataca en varios importantes frentes. Un grupo de soldados espera la orden para lanzarse al combate.

“Stukas” alemanes actúan contra el puerto caucásico de Gelendzhik

Tres mercantes y varios trenes de municiones fueron alcanzados por los proyectiles

BERLIN, 20.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

Los asaltos lanzados por el enemigo contra nuestras posiciones del Sur del lago Ladoga, han perdido en intensidad y potencia.

Nuestra aviación ha atacado el puerto de Gelendzhik, en la costa del Cáucaso, los objetivos ferroviarios de la retaguardia enemiga y los objetivos industriales de Leningrado. En el curso de estas operaciones, los stukas alemanes han hundido un mercante enemigo de tonelaje medio, han incendiado otros dos y han destruido varios trenes de municiones.

En el frente tunecino, han fracasado los ataques locales de las columnas angloamericanas. Un contraataque de nuestras formaciones se ha visto coronado por el éxito. Nuestra aviación ha dispersado concentraciones de tropas y vehículos blindados enemigos. Seis aviones enemigos han sido derribados por los cazas alemanes.

En el curso de un breve combate en el Canal de la Mancha, entre lanchas rápidas enemigas, escoltadas por cazas nocturnos y buques alemanes de vigilancia, ha sido hundida una lancha rápida inglesa.—Efe.

Flotilla de lanchas rápidas inglesas rechazadas en el Canal

Se dirijan al encuentro de los convoyes de abastecimiento alemán

BERLIN, 26.—Una flotilla de lanchas rápidas británicas que trataba anoche de avanzar por el Canal de la Mancha, hacia las rutas de los convoyes alemanes, fué obligada a aceptar combate a la altura de Dieppe por las lanchas y los patrulleros alemanes. En el curso del combate fué hundida una lancha rápida inglesa y otras varias alcanzadas más o menos gravemente. La flotilla anglosajona que iba escoltada por cazas nocturnos se reti-

Ocultación de capitales en Cuba

Los impuestos sobre rentas individuales no alcanzaron la cifra presupuestada

LA HABANA, 26.—La República de Cuba tiene 37 millones de habitantes y más de 4.500 personas que disfrutan de una renta de 6.000 pesos anuales. Sin embargo parece que el departamento de Tesorería no está satisfecho del rendimiento que el impuesto de renta individual establecido en 1932 produce y supone que existe una gran ocultación de capitales ya que los ingresos presupuestados por este concepto eran de un millón ciento veinticinco mil dólares, y la recaudación se ha sumado en un déficit de 100.000 pesos.—Efe.

ró en dirección al oeste. Las fuerzas alemanas no tuvieron ninguna pérdida.—Efe.

Un aparato británico ametralla los alrededores de Roma

LA VALETTA, 26.—Un aparato de la base de Malta voló sobre los alrededores de Roma en la noche del jueves y ametralló las estaciones férreas, según se anuncia oficialmente.—Efe.

UN SUBMARINO ALEMAN recorre 21.600 millas en 135 días de navegación

Es el viaje más largo registrado hasta ahora por esta clase de navíos

BERLIN, 26 (S. E. T.).—Ha regresado a una base alemana el submarino mandado por el teniente de navío Helmut Witte caballero de la Cruz de Hierro después de 135 días ininterumpidos durante los que recorrió 21.600 millas.

El capitán de navío Witte ha realizado el viaje más largo en submarino registrado hasta ahora por la Historia. Durante su actuación en todos los mares hundió 71.000 toneladas de barcos mercantes enemigos. Recorrió todo el Océano Atlántico desde el cabo de Buena Esperanza hasta su extremo septentrional.—Efe.

Clases sobre construcciones para los niños alemanes

BERLIN, 26.—(S. E. T.) Corresponiendo al deseo del Alto Mando de la Marina de Guerra en el futuro se dará clase en los colegios alemanes sobre construcción de modelos de barcos. Las escuelas primarias comenzarán dicha enseñanza en el octavo año de escuela.—Efe.

Invento alemán contra submarinos

Se trata de una nueva arma de combate y defensa, secreta y mortal

MILAN.—La destrucción de cinco submarinos británicos en el Mediterráneo, valiéndose de un medio de combate alemán completamente nuevo, constituye un acontecimiento de la máxima importancia para la prensa de Italia del Norte. Los periódicos destacan con titulares excepcionales esta operación realizada por un arma nueva secreta y mortal. El «Popolo D'Italia» dice que la técnica alemana ha sorprendido nuevamente al adversario y añade: Alemania posee en la guerra submarina no solamente la mejor arma de ataque, sino también de defensa, según queda demostrado por los recientes éxitos.—Efe.

Han sido rechazados con sangrientas pérdidas nuevos ataques aliados en Túnez

1.294 prisioneros, 65 tanques y 16 cañones han sido capturados por las tropas del Eje

ROMA, 26.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas:

Han sido rechazados los nuevos ataques del enemigo en Túnez. A las pérdidas sangrientas ocasionadas al enemigo hay que añadir 1.294 prisioneros, 65 tanques y 16 cañones, capturados por las tropas del Eje.

Poderosas formaciones aéreas del Eje han atacado repetidamente las concentraciones de vehículos y tanques enemigos. Veinte tanques quedaron destruidos. Nueve aviones adversarios fueron derribados en combates aéreos por los cazas germano-italianos.

Otros tres aviones anglosajones ca-

yeron al mar alcanzados por la DCA naval italiana y por la caza de protección de un convoy del Eje. Dos de nuestros aviones no han regresado a sus bases.

Aviones enemigos han atacado los trenes y estaciones de Calabria y Sicilia. Consecuentemente se han registrado tres muertos y 13 heridos. Aviones enemigos han ametrallado la pasada noche la vía férrea de Cisterne a Campoleone y Littoria. No se han registrado bajas. Un avión torpedero inglés, alcanzado por la DCA de Trapani, ha caído en tierra cerca de Acedo. La tripulación, integrada por seis aviadores, ha sido hecha prisionera.—Efe.

Bombarderos pesados atacaron las instalaciones portuarias de Susa, hundieron un barco y alcanzaron a otro buque de más tonelaje. Nuestros cazas atacaron la navegación de la costa tunecina.

Seis de nuestros aviones no han regresado de todas estas operaciones.—Efe.

Posición capturada

ARGEL, 27.—Las tropas de Montgomery han capturado una posición importante cerca de El Hammar, según anuncia Radio Marruecos.—Efe.

Violenta batalla cerca de Maknassy

ARGEL, 26.—El Cuartel General aliado anuncia esta mañana que las fuerzas británicas mediante un ataque de flanco contra la vanguardia de Rommel, han completado la ocupación de Djertebata, altura dominante de toda la planicie de Chot el Yerid y Gabes. Más al norte los norteamericanos rechazaron contraataques alemanes en los sectores de Maknassy y el Guettar. Está en curso una violenta batalla a unos doce kilómetros al este de Maknassy. En relación con las posiciones de la línea Mareth continúan los combates encarnizados ante las posiciones fortificadas alemanas.—Efe.

Comunicado del Cuartel General Aliado

ARGEL, 26.—Comunicado del Cuartel General Aliado de África del Norte:

En el sector del octavo ejército, nuestra infantería ha efectuado algunos avances y ha mejorado sus posiciones.

Hubo poca actividad en los sectores de Gafsa y Maknassy, donde el enemigo realizó operaciones locales, aunque sin registrarse combates de importancia.

En el sector septentrional se observa un aumento de la actividad bélica. Nuestras patrullas desplegaron actividad e hicieron bajas a una pa-

trulla enemiga en la región del sur de Medyez.

Actividad de la aviación: En la noche del 24 al 25 de marzo nuestros bombarderos atacaron aeródromos y transportes motorizados enemigos, cerca de Sfax y Susa. Durante la misma noche, patrullas de caza en misión ofensiva, derribaron un bombardero adversario.

Ayer, nuestros bombarderos, cazabombarderos y cazas continuaron sus ataques contra aeródromos, vehículos y otros objetivos de la retaguardia enemiga.

La actividad aérea del adversario aumentó en la jornada de ayer. En numerosos combates fueron derribados trece aparatos enemigos, entre ellos seis cazas.

Avería en la línea



A muy bajas temperaturas tienen que realizar su trabajo los transmisores en el frente ruso. Un especialista repara una avería en las líneas de vanguardia

Voto de censura aprobado por el Parlamento búlgaro

SOFIA, 26. (S. E. T.)—El parlamento búlgaro ha aprobado el viernes el voto de censura presentado por el diputado gubernamental doctor Topoff contra el vice presidente del parlamento, Pescheff por su aptitud respecto al problema judío. Pescheff ha dimitido de su cargo. Antes de celebrarse la votación los diputados de la oposición Muaschanoff y Zankouff pretendieron hacer uso de la palabra sin que se lo permitiera el presidente de la Cámara. Hasta ahora se ignora la personalidad que subsistirá a Pescheff en la vicepresidencia de la Cámara.—Efe.

Servicio del Trabajo



Hombres del Servicio de Trabajo construyen un puente auxiliar sobre un río ruso

El cadáver de Von Moltke llega a San Sebastián camino de Alemania

En Irún una compañía de Infantería rindió honores

SAN SEBASTIAN, 26.—A las ocho de la mañana ha llegado el tren expreso con los restos del embajador alemán von Moltke. Acompañaban al cadáver von Scharemburg el jefe del partido nacional socialista Tesman y otros familiares. En la estación esperaban el cortejo fúnebre todas las autoridades y jerarquías. A la llegada del convoy, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, autoridades y jerarquías alemanas y españolas saludaron al representante del Führer y a las personalidades y familiares.

La primera autoridad civil y los cónsules alemanes de Bilbao y San Sebastián han acompañado el cadáver hasta Irún; al marchar el tren se interpretó el himno «Mi buen camarada».

En la estación de Irún esperaban al cadáver todas las autoridades.

Una compañía del Regimiento de Infantería número 42 con bandera y música rindió honores al cadáver. En el momento de la llegada del tren se interpretó el himno nacional español. Se depositaron coronas y en el momento de marchar el tren se interpretó el Himno Alemán.—Cifra.

Velada necrológica en memoria de von Moltke

BERLIN, 26.—El lunes se verificará en Breslau la velada necrológica organizada por el Estado en memoria del embajador alemán von Moltke. El sepelio se verificará en la tarde del mismo día en Markt Bohran.—Efe.

HABERES que percibirán los familiares

de los

voluntarios en Rusia

MADRID, 26.—Los haberes del soldado de la División Azul a percibir por la familia en España son: Haberes españoles, 219 pesetas mensuales para solteros y casados correspondiente al mes de 30 días a razón de 7,30 pesetas diarias. Haberes alemanes, 250/40 reichmarks mensuales para solteros correspondiente a la razón de 60 reichmark al cambio de 4,24.—Cifra.



En un navío alemán de guerra los marinos preparan sus literas para una larga travesía por los mares.

Chung-King invita a los aliados a atacar inmediatamente al Japón

Si no se hace ahora, después serán dobles los sacrificios a realizar

SANGHAY, 26.—(S. E. T.) El periódico de Chung King «Takumpao» pide de nuevo que los aliados pasen inmediatamente al ataque contra el Japón. Si no atacamos hoy al Japón, dice el periódico, mañana nuestros sacrificios deberán ser dobles. Seguidamente reprocha a los Estados Unidos y a Inglaterra el que jamás han sabido apreciar debidamente la potencia del Japón y añade: Ambas naciones nunca estuvieron informadas

sobre el Japón al que en ocasiones apreciaron un poco y en otras en demasía. Estados Unidos jamás había creído posible un ataque contra Pearl Harbor y la Gran Bretaña nunca contó con una ocupación de Hong Kong y la península de Malakka. Finalmente dice el periódico que la potencia y producción nipona no es conocida pero que es preciso dedicarle la mayor atención.—Efe.

Japón da por terminada su ofensiva de primavera en China

130.000 prisioneros han sido capturados desde la declaración de guerra de Nankin

NANKIN, 26 (S. E. T.)—El cuartel general imperial japonés comunicó el viernes que casi ha terminado la ofensiva nipona de primavera en China. Agrega el comunicado que desde que la China Nacional declaró la guerra el número de prisioneros capturados a las fuerzas de Chung King se eleva a 130.000.

Sin dar detalles subraya el que la aviación nipona continuara sus ataques contra las instalaciones militares enemigas y contra la navegación del río Yang-Tse. En los círculos militares japoneses llama la atención sobre el hecho de que los chinos de Chung-King no han recibido la prometida ayuda de la aviación norteamericana.—Efe.

Actividad aérea norteamericana en el Pacífico

MELBOURNE, 26.—Comunicado

del cuartel general del SO. del Pacífico:

Rabaul: Los bombarderos pesados aliados atacaron la ciudad. En Ubi uno de nuestros bombarderos pesados efectuó una incursión sobre la región que duró tres horas.

Gasmata: Uno de nuestros bombarderos pesados atacó las instalaciones japonesas y alcanzó directamente el muelle e instalaciones próximas.

Lae, Nueva Guinea: Los bombarderos pesados aliados atacaron el aeródromo por dos veces. En Salamua los aviones aliados bombardearon los edificios e instalaciones de aprovisionamiento desde escasa altura. Los cazas aliados interceptaron en Dykeaculan y derribaron a un bombardero japonés que operaba en vuelo de reconocimiento en Amboina, del sector noroeste los bombarderos pesados aliados atacaron la ciudad ocupada por los japoneses y también a buques que se encontraban en el puerto. Se consiguieron golpes directos con bombas de quinientas libras sobre dos barcos mercantes de ocho y seis mil toneladas respectivamente. Fueron observados grandes incendios en las instalaciones de los muelles.—Efe.

Importantes victorias japonesas en Kiangsu y Hupet

SILESIA, 26.—La Oficina de prensa japonesa en China dice que la ofensiva de primavera en Kiangsu y Hupet ha terminado con importantes victorias. Las fuerzas de Chung-King perdieron más de 51.000 prisioneros. El número de éstos desde el nueve de enero fecha de la entrada en guerra de Nankin es de 130.000.

Inglaterra no se encuentra en condiciones de emprender una ofensiva contra el Japón

Las tropas estacionadas en la India, tienen como misión defender el país

NUEVA DELHY, 26.—El general Hartley comandante jefe adjunto de la India ha declarado ante el consejo de Estado en respuesta a las críticas respecto a la campaña en Arakan: «No nos encontramos en condiciones de emprender una contraofensiva en gran escala contra el Japón. Por el momento nuestra teoría como explicó Churchill es defender este país.»—Efe.